



पेज -3 पर

# नई सोच, नया आयाम

# जोहार छत्तीसगढ़

RNI No. CHHIN/2009/35020



पेज -4 पर

वर्ष: -14 अंक: 194 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ : 4

नया उपाध्यक्ष चंद्राकर ने पकड़ी सीएमओ द्वारा डीजल चोरी

धरमजयगढ़, शनिवार 21 मई 2022

दैनिक हिन्दी

मैत्री नगर, सुन्दर नगर हनुमान मन्दिर में चोरी होना दुर्भाग्य जनक

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

## एक नजर

मुख्यमंत्री ने कजेनाइटल हार्ट डिसीज से ग्रस्त बच्चियों के तारित इलाज के दिये निर्देश



नारायणपुर। विधानसभा के ग्राम मर्दापाल में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने गम्भीर हृदय रोग से जूझ रही मुस्कान बघेल और स्वीटी से मुलाकात की। 9 वर्षीय बालिका स्वीटी की माता श्रीमती केवली ने मुख्यमंत्री का बताया कि स्वीटी गम्भीर हृदय रोग से पीड़ित हैं। वहीं 8 वर्षीय बालिका मुस्कान बघेल की माता ने मुख्यमंत्री को बताया कि उनकी बच्ची को भी हृदय की बीमारी है। दोनों बच्चियां कजेनाइटल हार्ट डिसीज से जूझ रही हैं। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने बच्चियों की तकलीफ सुनकर तुरन्त उनके बेहतर से बेहतर इलाज के निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने बच्चियों की माताओं को खूबचन्द बघेल योजना और विशेष स्वास्थ्य सुरक्षा योजना के बारे में भी जानकारी दी।

उल्लेखनीय है कि चिरायु कार्यक्रम के तहत दूरस्थ क्षेत्रों के आंगनवाड़ी केंद्र और स्कूलों में बच्चों को गम्भीर बीमारियों और अन्य स्वास्थ्य सम्बंधित दिक्कों के निदान के लिए स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा स्क्रीनिंग की जा रही है ताकि ग्रामीण बच्चों को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं समय पर उपलब्ध हो सकें।

## तपती दोपहरी में मनरेगा धरना स्थल पर गूँज रहा है- रुक जाना नहीं...तू कहीं हार के

रायपुर। रुक जाना नहीं तू कहीं हार के कांटों पे चलके मिलेंगे साए बहार के...। छत्तीसगढ़ के मनरेगा कर्मियों के लिए ये गाना हौसला बढ़ाने वाला गाना बन चुका है।



भेंट-मुलाकात- मुख्यमंत्री ने भानपुरी को दी अनेक सौगातें

रायपुर में बोले 1 महीने से ये कर्मचारी हड़ताल पर बैठे हैं। 40 से 42 डिग्री की गर्मी हर रोज पड़ रही है। तपती दोपहरी में अब सिंगर किशोर कुमार के नगमे इनका सहारा बने हुए हैं। मनरेगा कर्मचारी महासंघ के प्रवक्ता नरोत्तम कुंजाम ने बताया कि हमारी सुध लेने प्रशासन का कोई भी व्यक्ति नहीं पहुंच रहा है। हम गीतों के जरिए एक दूसरे का हौसला बढ़ा रहे हैं। महत्वा गांधी

राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजनातर्गत लगभग 15000 मनरेगा कर्मचारी काम कर रहे हैं। हम अपने नियमितकरण से जुड़ी मांग को लेकर 4 अप्रैल से काम बंद कर हड़ताल पर बैठे हैं। ये है समस्या

मनरेगा कर्मियों का दावा है कि छ.ग. में 3000 से अधिक मनरेगा कर्मचारियों की सेवा समाप्ति की गई

है। दूसरे प्रदेशों जैसे बिहार, मध्यप्रदेश, उत्तराखण्ड, उड़ीसा, हिमाचल प्रदेश में मनरेगा के कर्मचारियों के नियमितकरण सहित अगल-अलग फायदेमंद नीतियां हैं। छत्तीसगढ़ मनरेगा कर्मचारी महासंघ का 2 सूत्रीय मांग के साथ आंदोलन कर रहा है। 1. कांग्रेस के चुनावी जन

घोषणा पत्र के मुताबिक समस्त मनरेगा कर्मियों का नियमितकरण किया जाए। 2. नियमितकरण की प्रक्रिया पूर्ण होने तक ग्राम रोजगार सहायकों का वेतनमान निर्धारण करते मनरेगा कर्मियों पर सिविल सेवा नियम 1966 के साथ पंचायत कर्मी नियमों के तहत काम लिया जाए।

## करन्दोला भानपुरी में स्वामी आत्मानंद शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय खुलेगा

करन्दोला के नवनिर्मित मिनी स्टेडियम में प्लड लाईट की व्यवस्था होगी

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भेंट-मुलाकात अभियान के तहत नारायणपुर विधानसभा क्षेत्र के भानपुरी पहुंचे। मुख्यमंत्री ने यहां आम जनता से बातचीत कर शासन की योजनाओं के क्रियान्वयन के संबंध में जानकारी ली और ग्रामीणों की मांग पर कई महत्वपूर्ण घोषणाएं भी कीं।



को। मुख्यमंत्री ने कहा कि अब बस्तर बदल रहा है, पहले जैसी स्थिति नहीं है। हम चाहते अन्नदाता के चेहरे में खुशहाली आए जंगल में रहने वाले वनवासियों के चेहरे पर खुशी आए, इसके लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं। मुख्यमंत्री के भानपुरी पहुंचने पर आदिवासी समाज के प्रतिनिधियों ने महुआ की माला पहना कर और पागा बांधकर उनका स्वागत किया। ग्राम कुम्हली, नंदपुरा और चपका के हस्तशिल्पकारों ने मुख्यमंत्री को बेलमेटल से बनी नंदी मुख्यमंत्री को भेंट की। इन्द्रावती महिला स्व-सहायता समूह की महिलाओं ने इमली चपाती, मुरमुरा आदि से भरी टोकरी भेंट की। इस अवसर पर उद्योग मंत्री एवं जिले के प्रभारी मंत्री

श्री कवासी लखमा, लोकसभा सांसद श्री दीपक बैज, बस्तर विकास प्राधिकरण के अध्यक्ष श्री लखेश्वर बघेल, स्थानीय विधायक एवं छत्तीसगढ़ राज्य हस्तशिल्प विकास बोर्ड के अध्यक्ष श्री चन्दन कश्यप, महुआ कल्याण बोर्ड के अध्यक्ष श्री एम.आर. निपाद, मुख्य सचिव श्री अमिताभ जैन और मुख्यमंत्री के सचिव श्री सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी भी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने भेंट-मुलाकात के दौरान नेत्रहीन मुन्नी सिन्हा का निःशुल्क इलाज कराने और एक लाख रुपए की सहायता प्रदान करने की भी घोषणा की। भानपुरी करन्दोला निवासी श्री सोनसाय ने बताया कि राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना में उनका पंजीयन हुआ है। मुख्यमंत्री ने सोनसाय को बताया कि पहले योजना में भूमिहीन मजदूरों को सालाना 6000 रुपये देने का प्रावधान किया गया था। पर सांसद राहुल गांधी ने इसे बढ़ाने का आग्रह किया और हमारी सरकार इस योजना में 7000 रुपये सालाना देगी। इतना सुनकर सभी उपस्थित लोगों ने तालियों की गड़गड़ाहट से मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त किया।



## 10 साल के बच्चे की मौत-सड़क किनारे खड़े ट्रक में घुसी कार, मां सहित 3 की हालत गंभीर, मिलाई रेफर किया गया

बालोद। छत्तीसगढ़ के बालोद में गुरुवार देर रात हुए सड़क हादसे में 10 साल के बच्चे की मौत हो गई। जबकि उसकी मां सहित 3 लोगों की हालत गंभीर है। हादसा सड़क किनारे खड़े ट्रक में पीछे से कार के घुसने के चलते हुआ है। सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस ने सभी घायलों को स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया। जहां से उन्हें भिलाई रेफर कर दिया गया है। हादसा डोंडी थाना क्षेत्र में हुआ है। जानकारी के मुताबिक, बीटाल गांव निवासी परिवार एक शादी में शामिल होने के बाद देर रात करीब 1 बजे कार से घर लौट रहा था। अभी वे मन्कुर चोक के पास पहुंचे ही थे कि सड़क किनारे खड़े एक ट्रक में पीछे से तेज रफ्तार



कार जा घुसी। हादसे के बाद चौख-पुकार मच गई। आसपास के लोग पहुंचे और पुलिस को सूचना दी। इसके बाद कार में फंसे लोगों को बाहर निकाला गया। पुलिस ने घायलों को बाहर निकाला और दक्षी राजहरा शहीद अस्पताल में पहुंचाया। वहां डॉक्टरों ने विकास कोरेटी (10)

## नक्सलगढ़ के लाल ने राष्ट्रीय मछुखंभ में लहराया परचम

इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड में दर्ज हुआ नाम, पिता को नक्सलियों ने गांव से भगाया था

नारायणपुर। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित अबुलमाड़ के लाल 12 वर्षीय राकेश वर्दा आज पहचान का मोहवाज नहीं है। इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड में नाम शामिल हो गया है। गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में अपनी उपलब्धि को शामिल करने आवेदन दिया है, जिसे स्वीकार कर लिया गया है। नक्सलगढ़ में पले-बढ़े राकेश को 4 साल पहले अपने पिता के साथ ओरछा गांव छोड़ना पड़ा था। राकेश की खेलों के प्रति बढ़ती रुचि नक्सलियों के आंखों में खटक गई थी। माओवादियों ने पिता को धमकी दी और बेटे को खेलना बंद करने को कहा। ऐसा ना करने पर नक्सलियों ने राकेश के पिता को गांव छोड़ने का फरमान सुना दिया। नक्सलियों के आगे घुटने टेकने से अच्छा पिता



ने बेटे की रुचि को प्रार्थमिकता दी और ओरछा छोड़कर कुतुलगरगा गांव आ गए। 8 साल के राकेश की मुलाकात छत्तीसगढ़ स्पेशल टास्क फोर्स में काम करने वाले मनोज प्रसाद मिले हुई, जो मछुखंभ के प्रशिक्षक हैं।

## 19 TI सहित 25 पुलिस कर्मियों का तबादला

राजनांदगांव एसपी ने जारी किया आदेश, नरेश को सिटी तो जितेंद्र को लालबाग का प्रभार

राजनांदगांव। राजनांदगांव एसपी संतोष सिंह ने जिले के 25 पुलिस अधिकारियों का स्थानांतरण आदेश जारी किया है। इसमें 15 टीआई और 6 एसआई स्तर के अधिकारी शामिल हैं। जारी आदेश के मुताबिक राजनांदगांव थाने की कमान टीआई नरेश कुमार पटेल तो वहीं लालबाग थाने का प्रभार टीआई जितेंद्र कुमार वर्मा को सौंपा गया है। इतनी बड़ी संख्या में एक साथ थाना प्रभारियों का तबादला दूसरे जिलों से आए टीआई रैंक के अधिकारियों को नई जिम्मेदारी देने के चलते किया गया है। खबर में दी गई लिस्ट में देखें किसे कौन से थाने की जिम्मेदारी दी गई है।

Sl. No.	Officer Name	Current Station	Transfer Station
1	...	...	...
2	...	...	...
3	...	...	...
4	...	...	...
5	...	...	...
6	...	...	...
7	...	...	...
8	...	...	...
9	...	...	...
10	...	...	...
11	...	...	...
12	...	...	...
13	...	...	...
14	...	...	...
15	...	...	...
16	...	...	...
17	...	...	...
18	...	...	...
19	...	...	...
20	...	...	...
21	...	...	...
22	...	...	...
23	...	...	...
24	...	...	...
25	...	...	...

## जुबानी जंग...

## सुशील का पलटवार- नाहक चिंता कर रही BJP

## छत्तीसगढ़ियों के नाम पर बाहरी को लाभ- कौशिक

रायपुर। छत्तीसगढ़ के कोटे से राज्यसभा कौन जाएगा, कौन नहीं यह अभी तय नहीं हुआ है, लेकिन भाजपा-कांग्रेस में जुबानी जंग तेज हो गई है। नेता प्रतिपक्ष धरमलाल कौशिक ने कांग्रेस पर निशाना साधा है।



कौशिक ने कहा कि छत्तीसगढ़ियों की बात कहते हैं। कांग्रेस पार्टी छत्तीसगढ़ियों के लिए सब कुछ करने का दावा करती है, लेकिन लाभ अर्जित करने, बड़े-बड़े काम में सिर्फ उनका नाम लिया जाता है और लाभ बाहरी

हो रहा है। यह छत्तीसगढ़ियों को जानने का अधिकार है। कांग्रेस केवल छत्तीसगढ़ियों के नाम से उनका शोषण न करे। उनको लूटने का प्रयास न करे बल्कि दोनों सांसदों की कितनी राशि कहां-कहां खर्च हुआ है, उसका सार्वजनिक प्रकाशन किया जाना चाहिए। कौशिक ने कहा कि जब छत्तीसगढ़ियों की बात करते हैं तो छत्तीसगढ़ के लोगों को राज्यसभा क्यों नहीं भेजा जाना चाहिए। भाजपा अपनी पीड़ा क्यों जाहिर कर रही

कहा कि राज्यसभा के दावेदारों के विषय में भारतीय जनता पार्टी नाहक चिंता कर रही है। भाजपा को जनता ने क्या इस लायक बनाया है कि राज्यसभा के उम्मीदवार तय करें। राज्यसभा में कांग्रेस के उम्मीदवार जाएंगे। जनता ने 3 चौथाई बहुमत विधानमंडल में दिया है। दोनों सीटों पर कांग्रेस के उम्मीदवार जाएंगे। भाजपा रोज बयान देकर अपनी पीड़ा क्यों जाहिर कर रही है। कौन जाएगा, कौन योग्य है यह निर्णय लेने का अधिकार कांग्रेस नेतृत्व का पास है। कांग्रेस का राज्य और केंद्र का नेतृत्व बैठक फैसला करेगी। यह निर्णय लेना का अधिकार लोकतंत्र में उसी पार्टी को है।

## IAS से भिड़ गए भाजपा पार्षद

## मीनल बोली- स्वच्छता दीदी से यूथ कांग्रेस का प्रचार कराया जा रहा, आयुक्त बोले- जांच करवाता हूं

रायपुर। रायपुर नगर निगम के दफ्तर में शुक्रवार को बवाल हो गया। भाजपा के पार्षदों का दल, निगम के आयुक्त प्रभात मलिक (IAS) के कमरे में जा चुसा। भाजपा पार्षदों ने कहा कि नगर निगम का कांग्रेसीकरण किया जा रहा है। यहां काम करने वाले लोगों को कांग्रेस के प्रचार के लिए इस्तेमाल किया जा रहा है। नगर निगम की नेता प्रतिपक्ष मीनल चौबे, पार्षद मृत्युंजय दुबे समेत तमाम पार्षद इसी बात को लेकर हंगामा करने लगे। मीनल चौबे ने बताया कि नगर निगम में अस्थायी तौर पर काम करने वाली स्वच्छता दीदियों का कांग्रेस सियासी इस्तेमाल कर रही है। इन

महिलाओं का काम होता है, गीला कचरा-सूखा कचरा के बारे में लोगों को बताना, यूजर चार्ज वसूली में मदद करना, मास्क की जांच चौराहों पर करना। मगर इन महिलाओं को युथ कांग्रेस के प्रचार और सदस्यों को जोड़ने के काम में लगाया गया है। मीनल चौबे ने कहा कि इसी बात को लेकर हमने निगम के आयुक्त से

मुलाकात की है। इस पर आयुक्त प्रभात मलिक ने कहा कि भाजपा पार्षदों की आपत्ति आई है, हम इसकी जांच करवाएंगे, जो भी दोषी होगा उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। भाजपा पार्षदों ने ये भी आरोप लगाए कि निगम के आयुक्त को अगर ये बात पता ही नहीं है तो ये हैरानी का विषय है।











# अमलीपदर सेक्टर के आठ आंगनबाड़ी केन्द्रों के 350 बच्चे कुपोषण की और

## दो माह से नहीं मिल रहा गर्भवती, शिशुवती और बच्चों को पोषण आहार रेडी टू ईट

जोहार छत्तीसगढ़-  
देवभोग।

अमलीपदर संकुल में प्रति माह की तरह इस माह भी बीते गुरुवार को मितानिन प्रशिक्षिका पिंकी सिन्हा सहित मितानिनो ने ग्राम स्वच्छता समिति की बैठक आयोजित किया था। आयोजित बैठक में स्वच्छ भारत मिशन और स्वास्थ्य संबंधित कई चर्चा किये गये।

आयोजित बैठक में ग्राम स्वच्छता समिति ने अमलीपदर सेक्टर के आंगनबाड़ी केन्द्रों में पोषण आहार रेडी टू ईट पिछले दो माह से नहीं मिलने की बात उठी। अमलीपदर संकुल में अमलीपदर,



नयापारा, कोडमाबेडा, कोकडीमाल, बीरीघाट, रुवापथरा पानीगांव, सहित आठ गांव में ग्राम स्वच्छता समिति बना है जिनकी बैठक हर माह होती है और इस मासिक बैठक में शासन की राशन वितरण, पेंशन मध्याह्न भोजन, आयुष्मान भारत, मनरेगा, बीमारी महामारी सहित सैकड़ों योजनाओं की जानकारी दी जाती है। मितानिन प्रशिक्षिका पिंकी सिन्हा ने गांव में ग्राम स्वच्छता समिति

की बैठक पर कहा ग्राम स्वच्छता समिति वाले गांव में प्रत्येक माह होने वाली बैठक के लिये अलग अलग तिथि निर्धारित है। इस बैठक में मितानिन कार्यक्रम के ब्लाक समन्वयक उपनवी यादव भी मौजूद थी।

**सेक्टर के साठे तीन सौ बच्चे कुपोषण से ग्रस्त**

अमलीपदर सेक्टर में अमलीपदर, कोडमाबेडा, पानीगांव,

बीरीघाट, कोक डीमाल, रुवापथरा, नयापारा सहित कुल आठ आंगनबाड़ी केन्द्र संचालित है इनमें से एक भी केन्द्र में पिछले दो माह से पोषण आहार का वितरण नहीं हुआ है। इस सेक्टर के आंगनबाड़ी केन्द्रों में कुल साठे तीन सौ बच्चे और सौ से अधिक गर्भवती, शिशुवती महिलाओं को इसका लाभ मिलता था अब आंगनबाड़ी केन्द्रों में पोषण आहार रेडी टू ईट वितरण नहीं किये जाने

से यहां के साठे तीन सौ बच्चे इस योजना से वंचित हो गये हैं और कुपोषण के शिकार हो रहे हैं। विशेष जनजाति के गांव में आज तक नहीं मिला पोषण आहार

अमलीपदर सेक्टर में कमार भुंजिया वाले विशेष जनजाति वाले गांव कोडमाबेडा जहां आज तक रेडी टू ईट नहीं पहुंचा वही बीस घर वाले इस गांव में जिसकी आबादी सतर से अधिक है। यहां केवल विशेष जनजाति कमार और भुंजिया ही रहते है एक तरफ सरकार जहां विशेष जनजाति को अनेक सुविधा देने कई योजनाएं चलाती है मगर सरकार के महिला बाल विकास विभाग ने इन्हें कुपोषण से बचाने कभी गांव की सुध नहीं ली। यहां 01 आंगनबाड़ी केन्द्र संचालित है जहां बच्चों को गरम भोजन भी देना होता है यहां बच्चों को ना तो गरम भोजन परोसा गया और ना ही कभी आंगनबाड़ी केन्द्र खोले गये। आखिर बच्चों को मिलने वाला पोषण आहार जाता कहा है इसका जवाब ना तो आंगनबाड़ी कार्यकर्ता के पास है और ना विभाग के अधिकारी बता पा रहे हैं।

**ग्राम स्वच्छता समिति व मितानिनो ने लिखी चिट्ठी**

आंगनबाड़ी केन्द्रों में बंद पड़े पोषण आहार वितरण मामले पर संकुल की मितानिन और अमलीपदर ग्राम सुरक्षा समिति ने महिला बाल विकास विभाग को कल रेडी टू ईट और गरम भोजन नहीं मिलने की शिकायत की है और पोषण आहार दिलाने की मांग भी की है पर विभाग के अधिकारी ने शिकायतों को गोलमोल जवाब देकर मामले को टाल दिया है और जब इस संबंध में जानकारी लेने महिला बाल विकास अधिकारी चन्द्रहास साहू से सम्पर्क करने की कोशिश की गयी तो उन्होंने फोन नहीं उठवाया।

## एक नजर

नक्सलियों ने पेड़ गिराकर रास्ता जाम किया, फेंके पर्ची में एक दिन के बंद का आह्वान

जोहार छत्तीसगढ़-देवभोग।



गरियाबंद में नक्सलियों ने एक बार फिर से अपनी उपस्थिति दर्ज कराया है बीते कल नक्सलीयों ने मैनपुर देवभोग राष्ट्रीय राज मार्ग पर बुधेलटप्पा के पास पेड़ गिराकर पुलिस केम्प का विरोध जताया है। वही नक्सलियों ने पेड़ गिराकर रास्ता बाधित किया और पेड़ पर नक्सली बेनर भी टांग दिये और सड़क के बीच-बीच नक्सली पर्ची भी फेंके थे। पर्ची में नक्सलियों ने पुलिस केम्पका विरोध किया है और एक दिन के बंद का आह्वान भी किया है।

**घंटो बाधित रहा एनएच 130 सड़क**

गरियाबंद जिला के उदनी अन्धारण्य नक्सल प्रभावित होने के कारण आये दिन नक्सली गतिविधियां देखी गयी है। नक्सली शहीद साहा से लेकर अन्य विरोध प्रदर्शन में पेड़ गिराकर बंद करते है कल भी सड़क पर पेड़ गिराकर विरोध प्रदर्शन के कारण एनएच 130 सड़क घंटो बाधित रहा। हालांकि जगह जगह पुलिस केम्प होने के कारण गिराये गये पेड़ को पुलिस की सीआरपीएफ जवान और रोड ऑपनिंग पार्टी ने हटाकर रास्ता क्लीयर करवा दिया।

**खाद्य विभाग की टीम ने मेसर्स अशोक एचपी गैस एजेंसी सरायपाली से गैस सिलेण्डर जप्त किया**

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

जिले में उपभोक्ताओं को गैस सिलेण्डर की आपूर्ति में अनियमितता को शिकायत के आधार पर कलेक्टर निलेशकुमार शौरसागर के निर्देश पर खाद्य विभाग के

सहायक खाद्य अधिकारी, हरीश सोनेश्वरी एवं खाद्य निरीक्षक सुशीला गबेल द्वारा 11 मई 2022 को मेसर्स अशोक एचपी गैस एजेंसी, सरायपाली की जांच की गई। जांच में गैस एजेंसी के द्वारा प्रस्तुत स्टॉक रजिस्टर्ड में दर्ज सिलेण्डर व भौतिक सत्यापन में पाए गए सिलेण्डर के स्टॉक में अंतर पाए जाने के कारण एजेंसी के प्रबंधक विश्वजीत प्रधान से चर्ले गैस सिलेण्डर 14.2 क्षमता भरे हुए 253 नग एवं खाली 387 नग, व्यावसायिक गैस सिलेण्डर 19 किलो क्षमता भरे हुए 26 नग एवं खाली 164 नग तथा छोटे गैस सिलेण्डर 5 किलो क्षमता भरे हुए 28 नग एवं खाली 125 नग जप्त किया गया है। उक्त कार्यवाही द्रवीकृत पेट्रोलियम गैस प्रदाय और वितरण विनियमन 2000 के अंतर्गत की गई है जो आवश्यक वस्तु अधिनियम 1955 के अंतर्गत दण्डनीय है।

**स्वामित्व योजना अंतर्गत पड़कीडीह में हलका पटवारी एवं आरआई कर रहे ड्रोन सर्वे हेतु: आबादी भूमि का सीमांकन**

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

स्वामित्व योजना अंतर्गत भारतीय सर्वेक्षण विभाग रायपुर जिला बेमेतरा के कुल 708 ग्रामों की आबादी भूमि प्रचलित एवं सुरक्षित आबादी कंट्रोल सर्वे किया जाना प्रस्तावित है। जिनके इनमें से जिला बेमेतरा के अंतर्गत तहसील बेमेतरा के 192 ग्रामो ड्रोन सर्वे सर्वेक्षण करना है जिसके तहत आज स्वामित्व योजना अंतर्गत पड़कीडीह में हलका पटवारी कुटन राजपूत एवं आर आई कर रहे है ड्रोन सर्वे हेतु: आबादी भूमि का सीमांकन।

स्वामित्व योजना अंतर्गत भारतीय सर्वेक्षण विभाग रायपुर जिला बेमेतरा के कुल 708 ग्रामों की आबादी भूमि प्रचलित एवं सुरक्षित आबादी कंट्रोल सर्वे किया जाना प्रस्तावित है। जिनके इनमें से जिला बेमेतरा के अंतर्गत तहसील बेमेतरा के 192 ग्रामो ड्रोन सर्वे सर्वेक्षण करना है जिसके तहत आज स्वामित्व योजना अंतर्गत पड़कीडीह में हलका पटवारी कुटन राजपूत एवं आर आई कर रहे है ड्रोन सर्वे हेतु: आबादी भूमि का सीमांकन।

## राजस्व अधिकारी मैदानी क्षेत्र का भ्रमण कर लोगों की समस्याओं का करें निदान

जोहार छत्तीसगढ़-  
बेमेतरा।

कलेक्टर विलास भोसकर संदीपान ने जिले के राजस्व अधिकारियों के लिए बैठक विभागीय काम-काज की समीक्षा की। जिला कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित बैठक में विवादित, अविवादित नामांतरण, सीमांकन, बंटवारा, के प्रकरणों का तहसीलवार जानकारी लेकर समीक्षा की। उन्होंने राजस्व अधिकारियों को निर्देशित किया कि लिंबित राजस्व प्रकरणों का शीघ्र निराकरण सुनिश्चित करें। राजस्व अधिकारी अपने क्षेत्रों का नियमित भ्रमण करें, अधिकारियों का संबंध आम जनता ग्रामीण व किसानों से जुड़ा होता है इस लिए सभी राजस्व अधिकारी और मैदानी कर्मचारी पटवारी मुस्तैदी से ग्रामीण क्षेत्रों का भ्रमण करते हुए आम जनता की समस्याओं से रुबरु होकर त्वरित निराकरण करना सुनिश्चित करें। बैठक में अपर कलेक्टर डॉ. अनिल बाजपेयी, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व बेमेतरा दुर्गेश कुमार वर्मा, बेरला संदीप ठाकुर, साजा धनराज मरकाम, डिप्टी कलेक्टर विश्वास राव मरके, हीरा गवना एवं जिले के सभी तहसीलदार, नायब तहसीलदार एवं राजस्व निरीक्षक उपस्थित थे।



कलेक्टर ने कहा कि मुख्यमंत्री का प्रदेशव्यापी विधानसभावार मैदानी क्षेत्र का भ्रमण प्रारंभ हो गया है। इस दौरान वे आम जनता से भेंट, मुलाकात भी कर रहे हैं। उन्होंने मुख्यमंत्री के भ्रमण को ध्यान में रखते हुए इसकी तैयारी करने के निर्देश विभागीय अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के भ्रमण के पूर्व सभी राजस्व अधिकारी अपने-अपने तहसील अनुविभाग के अंतर्गत राजस्व प्रकरणों का निराकरण शीघ्र कर लें। इनमें अविवादित नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, फ 101 के प्रकरण, नवीन राशनकार्ड का निर्माण इत्यादि शामिल है। राजस्व पुस्तक परिपत्र 6-4 के अंतर्गत सभी लिंबित प्रकरणों का तत्काल निराकरण कर लिया जावे। राजस्व अधिकारी संवेदनशीलता के साथ मानवीय सहानुभूति बरत कर पीड़ितों को शीघ्र लाभ पहुंचाने की

दिशा में कार्यवाही करें। इस दौरान उन्होंने विभिन्न राजस्व प्रकरणों पर सिलसिलेवार समीक्षा की। कलेक्टर ने स्पष्ट किया कि नामांतरण के पुराने प्रकरण शीघ्र तथा बंटवारे के प्रकरण तीन माह तक हर हाल में निराकृत करें। सीमांकन प्रकरणों के निराकरण के लिए हल्का पटवारीवार सूचीबद्ध कर लें और आगामी बैठक तक लिंबित प्रकरणों का निराकरण कर लिया जावे। बैठक के दौरान ई-कोर्ट में दर्ज प्रकरण की समीक्षा नगरीय क्षेत्रों के अतिक्रमित भूमि का व्यवस्थापन/आबंटन एवं भू-भाटक मद की वसूली, शासकीय विभागों को भूमि आबंटन प्रकरणों की जानकारी, नजूल पट्टा निर्माण, राजस्व प्रकरणों का निराकरण नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, बंटकन, अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही डायवर्सन भू-अर्जन की समीक्षा की।

## स्वामी आत्मानंद विद्यालय बेमेतरा में पूर्ण पारदर्शिता के साथ निकाली गई लॉटरी

जोहार छत्तीसगढ़-  
बेमेतरा।

नगर के स्थानीय स्वामी आत्मानंद शासकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय, बेमेतरा में शुक्रवार को शांतिपूर्ण ढंग से पूर्ण पारदर्शिता के साथ कक्षा एलकेजी एवं यूकेजी में छात्रों की भर्ती के लिए लॉटरी निकाली गई। स्वामी आत्मानंद विद्यालय में छात्रों की भर्ती को लेकर पालकों में रुझान को देखते हुए भूषण बघेल मुख्यमंत्री छा शासन ने कक्षा एलकेजी एवं यूकेजी की कक्षा प्रारंभ करने के लिए प्रस्ताव दिए हैं। जिसके अनुरूप समिति के अध्यक्ष जिलाधीश विलास भोसकर संदीपान ने एलकेजी एवं यूकेजी की कक्षाएं प्रारंभ करने के निर्देश दिए हैं। इस हेतु स्वामी आत्मानंद विद्यालय बेमेतरा में उक्त कक्षा के लिए ऑफ लाइन फार्म भरने की प्रक्रिया 01 मई 2022 से प्रारंभ हो चुकी थी। एलकेजी एवं यूकेजी की प्रत्येक कक्षा हेतु विद्यालय में क्रमशः 20-20 सीटों की विद्युत् क्रमशः 236 आवेदन एलकेजी की कक्षा के लिए और 182 कुल आवेदन यूकेजी की कक्षा हेतु प्राप्त हुए थे। जिसमें एलकेजी हेतु 191 आवेदन तथा



यूकेजी हेतु कुल 161 आवेदन प्राप्त थे। प्राप्त आवेदन हेतु लॉटरी की तिथि निर्धारित करते हुए जनप्रतिनिधियों एवं पालकों को इसकी पूर्व सूचना दी गई थी। जिनकी उपस्थिति में शुक्रवार को विद्यालय परिसर में जनप्रतिनिधियों के रूप में रेहाना वाहिद रवानी, पार्षद वार्ड नं. 21, सुश्री नीतू कोठारी पार्षद वार्ड नं. 11 नारी सेन पार्षद, प्रशासनिक अधिकारी, सुनील तिवारी नोबल अधिकारी, कमोद ठाकुर जिला मिशन समन्वयक आरएमएसए,

प्राचार्य स्वामी आत्मानंद, समस्त शिक्षक एवं पालकों की उपस्थिति में पारदर्शिता के साथ लॉटरी निकाली गई। लॉटरी निकालते समय पालकों में उत्सुकता एवं भावों निकलने के पश्चात् हर्ष का भाव था। चयनित छात्रों को नियत तिथि तक आधार कार्ड, जन्म प्रमाण पत्र, निवास प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र, बैंक खाता की छायाप्रति पालक, राशन कार्ड व 2 पासपोर्ट साईज फोटो अनिवार्य रूप से जमा करने को कहा गया है।

## मैत्री नगर, सुन्दर नगर हनुमान मन्दिर में चोरी होना दुर्भाग्य जनक

मन्दिर एवं धार्मिक स्थलों में इस प्रकार की चोरी में रोकथाम के लिए कड़े कानून की आवश्यकता

जोहार छत्तीसगढ़-रायपुर।

पं. सुन्दर लाल शर्मा वार्ड क्र.42 के छाया पार्षद संदीप तिवारी ने मैत्री नगर, सुन्दर नगर हनुमान मन्दिर में हुए चोरी की घटना को लेकर एक जारी बयान में कहा कि धार्मिक स्थलों में चोरी की वारदात होना बड़ा ही दुर्भाग्यजनक है।

उन्होंने बताया कि वर्तमान में इस प्रकार की चोरी के रोकथाम के लिए कड़े कानून की आवश्यकता है एवं चोरों को पकड़ने के लिए तत्काल आवश्यक कार्यवाही करने संबंधित थाना प्रभारी से चर्चा किया गया है। आम लोगों के हित में निरन्तर कार्य कर रहे छाया पार्षद संदीप तिवारी अपने वार्ड अंतर्गत हुए चोरी की इस घटना को दुर्भाग्यजनक बताया, साथ ही मंदिरों की दानपेटों से हुए हजारों रुपये की चोरी करने वाले चोरों को पकड़ने के लिए तत्काल कार्यवाही करने निर्देशित भी किया। संदीप तिवारी ने क्षेत्र के सांसद, विधायक एवं पार्षद से निवेदन किए हैं कि पं. सुन्दर लाल शर्मा वार्ड क्र.42 के अंतर्गत समस्त मन्दिर एवं धार्मिक स्थलों में अपने निधि से सीसीटीवी लगवायें। ताकि असांजिक तत्वों से मन्दिर एवं धार्मिक स्थलों को बचाया जा सके और ऐसी घटनाओं की पुनरावृत्ति न हो, क्योंकि सीसीटीवी लगाने से चोरों में पकड़े जाने का भय रहता है।



## ग्राम चनाट के बैंक ऑफ बडौदा में हुये चोरी का खुलासा, चार आरोपी पुलिस के गिरफ्त में

घटना के 12 घण्टे के भीतर ही आरोपी व चोरी की गई सामग्री शत्रु प्रतिशत बरामद

जोहार छत्तीसगढ़-  
बसना।

घटना का संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है कि 19 मई 2022 को प्रार्थी आरोन बासु पिता इन्द्रजीत बासु उम्र 38 वर्ष सा. किशोर नगर विलासपुर हॉल बडौदा बैंक चनाट भवरपुर के बैंक मैनेजर ने रिपोर्ट दर्ज कराया कि 18.19 मई 2022 के रात्रि 00:30 बजे तोपताल पटेल का फोन आया कि बैंक का शटर टूटा हुआ है। तब आवेदक अपने दो सहकर्मियों के साथ जॉन जाने पर देखा कि शटर टूटा हुआ था तथा 112 पुलिस को बुलाकर अन्दर जाकर देखा गया कि ब्रांच अस्त व्यस्त स्ट्रॉंग रूम का ताला क्षतिग्रस्त एवं दरवाजा क्षतिग्रस्त था जिसमें लनोवो कंपनी का टैबलेट 16000 रुपये नहीं था व कुल क्षतिग्रस्त और चोरी हुये सामान की राशि करीब 45000 रुपये को अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ले गया है प्रार्थी की लिखित रिपोर्ट पर चैकी भवरपुर से थाना बसना महासमुन्द में अपराध



पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। पुलिस अधीक्षक महासमुन्द विवेक शुक्ला ने घटना की गंभीरता को देखते हुये। पुलिस अधीक्षक महासमुन्द के मार्गदर्शन में अनुविभागीय अधिकारी पु. विकास पाटले व थाना प्रभारी बसना प्रशिक्षु निखिल रंखेचा भापुसे के निर्देशन में चैकी भवरपुर पुलिस टीम आरोपी के पता तलाश करने जूट गई। पुलिस अधीक्षक महासमुन्द द्वारा 03 टीम का गठन किया गया। टीमों के द्वारा अलग-अलग कार्यों का नेतृत्व किया तथा उक्त चोरी की घटना को अंजाम देने वाले अज्ञात आरोपी के बारे में जानकारी एकत्र कर छोटी सी छोटी जानकारी एकत्रित कर चोरी अज्ञात आरोपियों तक पहुंचने हेतु

हरसंभव प्रयास करने निर्देशित किया गया था। पूछताछ पर मुखबिर से सूचना मिली कि 3-4 दिनों से एक इक्का कार चनाट, भवरपुर घुमते रहती है जिसके आधार पुलिस टीम ने पतासाजी कर उक्त वाहन मालिक का नाम पता किया। जिसमें वाहन क्रमांक

सीजी 11 ई 9205 कमल साहू सरायपाली के नाम पर था। मुखबिर के निशानदेही पर पुलिस टीम उक्त संदेही को ग्राम डुटीकोना सरायपाली में घेराबंदी कर पकड़ा गया। जिससे नाम पता पूछने पर अपना नाम 01 कमल साहू पिता डिग्रीलाल साहू उम्र 32 वर्ष सा.ग्राम डुटीकोना सरायपाली महासमुन्द का निवासी है। पूछताछ करने पर पुलिस की टीम को गोलमोल जवाब देने लगा। पुलिस की टीम के द्वारा कड़ाई से पूछताछ करने पर बताया कि 3-4 रोज से तुलसी निषाद, हरिशंकर निषाद रिशे शर्मा के साथ मिलकर

योजना बनाये कि बैंक ऑफ बडौदा शाखा चनाट भवरपुर में चोरी करेंगे और 3.4 दिन तक बैंक का रैकी कर 18 मई 2022 को रात्रि में भरे इको कार क्रमांक सीजी 11 ई 9205 में हरिशंकर निषाद, तुलसी निषाद, रिशे शर्मा के साथ राड, छैनी, पेचकस लेकर चनाट बडौदा बैंक गये और चारों मिलकर बैंक के शटरए चिल्ल गेट व ताला को तोड़े रिशे शर्मा एक टैबलेट को चोरी कर रखा है। उक्त आरोपी के बताये अनुसार आरोपी 02 रिशे शर्मा पिता स्व. हरीश शर्मा उम्र 32 वर्ष सा. मधुबन भवरपुर बसना महासमुन्द को ग्राम मधुबन घर से घेराबंदी कर पकड़ा गया जिससे 01 नग लनोवो कंपनी का टैबलेट कीमत 16000 जप्त किया गया तथा आरोपी 03 हरीश निषाद पिता धनू निषाद उम्र 22 वर्ष सा. ग्राम डुटीकोना सरायपाली महासमुन्द व 04 तुलसी निषाद पिता मन्नू निषाद उम्र 23 वर्ष सा.ग्राम डुटीकोना सरायपाली महासमुन्द को घेराबंदी कर घर से गिरफ्तार किया गया जिनके पास राड, छैनी, पेचकस आदि जप्त किया गया आरोपी कमल साहू एवं रिशे शर्मा के कब्जे से 01 नग लनोवो कंपनी का टैबलेट कीमत 16000 रूपये व एक इक्का वाहन क्रमांक सीजी 11 ई 9205 कीमत 3,00,000 रूपये कुल ज़ुमला कीमत लगभग 3,16,000 रूपये जप्त आरोपी के विरुद्ध थाना बसना में धारा 457, 380 भादवि के तहत कार्यवाही की गई। यह सम्पूर्ण कार्यवाही पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला के मार्गदर्शन में अति.पुलिस अधीक्षक मेधा टेम्भुरकर साहू एवं अनु.अधिकारी पु.सरायपाली विकास अशोक शर्मा के निर्देशन में थाना बसना प्रभारी प्रशिक्षु निखिल रंखेचा भापुसे चैकी भवरपुर प्रभारी उप निरीक्षक स्वराज त्रिपाठी, प्रधान आरक्षक जनक राम उराव राजेंद्र व्यवहार, आरक्षक धनारा कुर्ते, गोपाल पिता मन्नू निषाद उम्र 23 वर्ष सा.ग्राम डुटीकोना सरायपाली महासमुन्द को घेराबंदी कर घर से पुलिस टीम के द्वारा की गई है।





सिंगर की शादी

## दूसरी बार शादी के बंधन में बंधेगी कनिका कपूर, बेबी डॉल ने शेयर की मेंहदी सेरेमनी की फोटोज



कनिका ने फोटोज शेयर करते हुए एक प्यारा कैप्शन लिखा, जी (G) आई लव यू सो मच। फोटोज में सिंगर बेहद खूबसूरत नजर आ रही हैं। वहीं उनके बायफ्रेंड गौतम ने सेरेमनी के लिए बीज कलर का कुर्ता-पायजामा पहना हुआ है।

बॉलीवुड सिंगर कनिका कपूर आज (20 मई) को दूसरी बार शादी करने जा रही हैं। कनिका अपने बायफ्रेंड लंदन वेस्ट बिजनेसमैन गौतम के साथ सात फेरे लेंगी। उन्होंने हाल ही में अपने मेंहदी फंक्शन की फोटोज शेयर की, जिसके साथ उन्होंने गौतम के लिए रोमांटिक कैप्शन लिखा। फोटोज में सिंगर पेस्टल ग्रीन लहंगा के साथ फ्लोरल ज्वेलरी पहने नजर आ रही हैं।



## मानुषी छिल्लर ने फिल्म के लिए क्लासिकल डांस, घुड़सवारी, तीरंदाजी और तलवारबाजी सीखी, बोलीं-मुझे अभी बहुत लंबा सफर तय करना है

मुंबई। अक्षय कुमार और मानुषी छिल्लर इन दिनों अपनी अपकमिंग फिल्म पृथ्वीराज को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। यह फिल्म खेडोफ-शक्तिशाली राजा पृथ्वीराज चौहान के जीवन और उनके पराक्रम पर आधारित है। अक्षय फिल्म में सम्राट पृथ्वीराज चौहान की भूमिका निभा रहे हैं, जिन्होंने भारत की रक्षा के लिए गोर के बेरहम आक्रमणकारी शासक मुहम्मद से बहादुरी के साथ लड़ाई लड़ी थी। वहीं मानुषी फिल्म में पृथ्वीराज की प्रेमिका राजकुमारी संयोगिता की भूमिका निभा रही हैं। मानुषी बताती हैं कि पृथ्वीराज की तैयारियों के दौरान उनका लंबा और बेहद व्यस्त प्रिपरेशन शेड्यूल रहा। इस दौरान उन्होंने अपनी क्लासिकल डांसिंग स्किल्स को निखारने के साथ ही घुड़सवारी, तीरंदाजी और तलवारबाजी भी सीखी है।



मानुषी कहती हैं, मेरा प्रिपरेशन शेड्यूल लंबा और इंटेंस रहा। आदि सर और मेरे निर्देशक डॉ. चंद्रप्रकाश जी चाहते थे कि अपना पहला शॉट भी देने से पहले मैं उसकी तैयारी करूँ और जब मैं पीछे मुड़कर देखती हूँ, तो मैं इस बात की शुरुआत हूँ कि मैंने कड़ी मेहनत की। मैं एक प्रशिक्षित क्लासिकल डांसर हूँ और इस फिल्म ने मुझे अपनी डांसिंग स्किल्स को निखारने में मदद की, क्योंकि फिल्म में मेरे ऊपर तीन गाने हैं। मानुषी ने आगे बताया, मुझे कोरियोग्राफी करना था, खासकर हद कर दे गाने में। यह एक खूबसूरत होली सांग है और इसके लिए मुझे परफेक्ट होने की जरूरत थी। और इस फैक्ट को दर्शकों को दिखाना भी था कि मैं अच्छा डांस कर सकती हूँ। उम्मीद करती हूँ कि मैं लोगों को यह दिखाने में कामयाब रही हूँ कि मैं एक हार्ड-वर्किंग एक्टर हूँ जो अपनी पहली फिल्म से परफेक्शन को तलाश कर रही है। एक्ट्रेस ने कहा, मुझे अभी मीलों लंबा सफर तय करना है और सीखने के लिए बहुत कुछ है। लेकिन मेरी निगाहें पुरस्कारों पर हैं। मुझे तीरंदाजी और घुड़सवारी जैसे कुछ दिलचस्प स्किल्स सेट्स भी सीखने थे। मुझे यह स्वीकार करना होगा कि इन्हें सीखने में मुझे बहुत मजा आया। वचन में मैंने घुड़सवारी सीखी है। क्योंकि मेरे पिताजी मुझे और मेरे भाई-बहनों को घुड़सवारी कराने के लिए ले जाया करते थे। इसलिए मुझे इसके बेसिक पता थे, लेकिन मुझे कभी थोड़े को सरपट नहीं दौड़ाया पड़ा।

## पाप सिंगर रिहाना और बायफ्रेंड रैपर रॉकी बने पेरेंट्स, सिंगर ने दिया बेटे को जन्म

हॉलीवुड पाप सिंगर रिहाना और रैपर रॉकी पेरेंट्स बन गए हैं। रिहाना ने एक बेटे को जन्म दिया है। झूल्की रिपोर्ट्स के मुताबिक, रिहाना का बच्चा मई 13 को लॉस एंजेलिस के अस्पताल में पैदा हुआ है। रैपर रॉकी रिहाना के बायफ्रेंड हैं, अब फैसले उम्मीद लगा रहे हैं कि दोनों जल्द ही शादी कर लेंगे। रॉकी और रिहाना एक दूसरे को काफी लंबे वक्त से डेट कर रहे थे। हालांकि दोनों ने अपने रिस्ते को 2021 में ऑफिशियल किया था।

कपल पेरेंट्स बन बहुत खुश है।

पीपल मैगजीन की रिपोर्ट के अनुसार, कपल के करीबी ने बताया कि रिहाना और रॉकी बच्चे के साथ अपने लॉस एंजेलिस स्थित घर पर हैं। रिहाना अभी



पूरी तरह ठीक हैं और दोनों पेरेंट्स बनकर बहुत एक्साइटेड भी हैं। हालांकि अभी तक रिहाना और रॉकी किसी ने भी बच्चे की खबर पर पुष्टि नहीं की है।

ब्रेकअप के हुए थे चर्चे

कपल की प्रेग्नेसी की खबर के कुछ महीने पहले बायफ्रेंड रॉकी पर रिहाना से चीट करने का इल्जाम लगा था। रिपोर्ट्स के मुताबिक, रॉकी अपनी गर्लफ्रेंड रिहाना के ब्रांड फेटी फुटवियर की डिजाइनर अमीना मुआदी को डेट कर रहे थे। जब इसके बारे में रिहाना को पता चला तो दोनों अलग हो गए थे। हालांकि अमीना ने इन सारी रिपोर्ट्स को खारिज कर अपने सोशल मीडिया पर बयान जारी किया था।

## समर सीजन में वेट लॉस के लिए छाछ में मिलाएं ये चीजें, डाइजेशन रहेगा बेहतर और नहीं लगेगी लू

वजन घटाने के लिए जब भी किसी हेल्दी ड्रिंक की बात होती है, तो हमेशा देसी चीजों का नाम सबसे पहले लिया जाता है। समर सीजन की बात करें, तो इस गर्म मौसम में छाछ यानी बटर मिल्क को सबसे बेस्ट ऑप्शन माना जाता है। यह ठंडा दही, पानी और जीरा और पुदीना जैसे मसालों का एक स्वादिष्ट मिश्रण है, जो आपको लू से बचाने के साथ आपके डाइजेशन को भी बेहतर बनाता है। आयुर्वेद के अनुसार लंच के बाद छाछ का सेवन करना सबसे अच्छा होता है क्योंकि यह पचने में आसान होता है। वहीं, रात में इससे बचना चाहिए क्योंकि यह वात और पित्त को बढ़ा सकता है, जिससे शरीर में असंतुलन पैदा होगा। छाछ को ज्यादा पौष्टिक बनाने के लिए आप इसमें कुछ और चीजें मिला सकते



-अगर आप मसाला पसंद करते हैं, तो एक गिलास छाछ में ताजी हरी मिर्च का पेस्ट मिलाएं। यह डाइजेशन को बेहतर बनाने के साथ-साथ मेटाबॉलिज्म के लिए

हैं। आइए, जानते हैं-

-छाछ में थोड़ा ताजा पिसा हुआ जीरा पाउडर मिलाएं। यह न केवल गैस्ट्रिक प्रॉब्लम्स को कम करने में मदद करेगा बल्कि वजन घटाने में भी मदद करेगा। -अदरक को ताजा पीसकर उसका रस निकाल लें। इस अदरक के रस का 1 चम्मच ताजा छाछ में मिलाएं। इससे डाइजेशन के साथ एक्सट्रा फैट निकालने में भी मदद मिलेगी।

भी अच्छा है। -छाछ में हमेशा थोड़ा सा सेंधा/गुलाबी नमक मिलाएं। जिन लोगों को ज्यादा पसीना आता है, उन्हें यह उपाय जरूर करना चाहिए। इससे बाई हाइड्रेट रहती है। -वजन घटाने के लिए छाछ में पुदीना मिलाता सबसे ज्यादा कारगर है। इससे गैस्ट्रिक प्रॉब्लम दूर होने के साथ पेट में ठंडक बनी रहती है। पुदीने की ठंडक से लू लगने का खतरा कम होता है।

## खेल

## 627 रन बना चुके हैं बटलर, 16 विकेट चटका चुके हैं ब्रावो

आज IPL 15 के 68वें मुकाबले में राजस्थान रॉयल्स और चेन्नई सुपर किंग्स की टीमों आमने-सामने होंगी। यह मुकाबला मुंबई के ब्रेवो स्टेडियम में खेला जाएगा। RR 13 मुकाबले खेल कर 8 में जीत हासिल कर चुकी है और पाइंट्स टेबल में तीसरे स्थान पर मौजूद है। उसका नेट रन रेट +0.304 है।

CSK 13 मुकाबले खेल कर सिर्फ चार में जीत हासिल कर सकी। उसका नेट रन रेट -0.206 है। दोनों ही टीमों में दिग्गज खिलाड़ियों की भरमार है। ऐसे में मुकाबला दिलचस्प होने की पूरी उम्मीद है। आइए, आपको बताने का प्रयास करते हैं किन खिलाड़ियों को फेवरीटी टीम का हिस्सा बनाने पर अधिक पाइंट्स



जित सकते हैं। विकेटकीपर के तौर पर जोस बटलर, संजु सैमसन और महेंद्र सिंह धोनी को चुना जा सकता है। बटलर इस सीजन सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज हैं। चेन्नई के खिलाफ वह एक और आकर्षक पारी खेल सकते हैं। संजु अच्छे टच में नजर आए हैं। टीम को टॉप

किंग की विराट वापसी

## गुजरात के खिलाफ दिखा पुराना अंदाज, 8 चौके और 2 छक्के जड़े-RCB के लिए 7 हजार रन पूरे किए

मुंबई। इंडियन क्रिकेट फैस को जिस लम्हे का लंबे अरसे से इंतजार था, वह आखिरकार आ गया। कोहली ने गुजरात के खिलाफ तूफानी अंदाज में बल्लेबाजी करते हुए फॉर्म में वापसी का ऐलान किया।

रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के पूर्व कप्तान विराट ने गुजरात टाइटंस के खिलाफ तेज अर्थशतक बनाते हुए अपनी टीम को शानदार जीत दिलाई। अपनी 73 रनों की पारी में कोहली ने 54 गेंदें खेलीं। इस आतिशी पारी के दौरान विराट के बल्ले से आठ चौके और दो खूबसूरत छक्के निकले। विराट जिस अंदाज में खेल रहे थे, वह काफी वक्त बाद देखने को मिला। कोहली अपने हर शॉट का जश्न



मना रहे थे और बार-बार फैस की तरफ इशारे कर रहे थे। छक्का लगाकर पूरा किया अर्धशतक गुजरात के खिलाफ विराट ने सीजन की पहली फिफ्टी लगाई थी, लेकिन तब उन्होंने काफी

बल्लेबाज टीम में लिए जा सकते हैं। गायकवाड का बल्ला प्रतियोगिता के लास्ट फेज में जमकर बोल रहा है। वह ओपनिंग करते हुए आपको काफी फेवरीटी पाइंट्स दिला सकते हैं।

देवदत्त पंडिकरल राजस्थान के लिए बतौर ओपनर और मिडिल ऑर्डर बल्लेबाज के रूप में बेहतरीन लय में खेलते दिखे हैं। उनसे एक और बड़ी पारी की उम्मीद रहेगी। मोईन अली और आर अश्विन को हरफनमौला खिलाड़ियों के रूप में चुना जा सकता है। मोईन विकेट निकालने के अलावा बल्ले से भी उपयोगी योगदान दे सकते हैं। अश्विन को राजस्थान लगातार टॉप ऑर्डर में आमना रहा है। उनकी गेंदबाजी भी पाइंट्स के लिहाज से महत्वपूर्ण साबित हो सकती है।

फ्रेंच ओपन का झूँ जारी

## जोकोविच, नडाल को मैड्रिड ओपन में हराने वाले कार्लोस अल्कराज एक ही गुप में; फाइनल से पहले हो सकती है मिड्रंट

फ्रेंच ओपन का झूँ जारी हो गया है। 22 मई से शुरू होने वाले इस ग्रैंड स्लैम में डिफेंडिंग चैंपियन नोवाक जोकोविच, 13 बार के विजेता राफेल नडाल और उभरते स्टार कार्लोस अल्कराज एक ही रूप में शामिल हैं। अल्कराज ने हाल ही में मैड्रिड ओपन टेनिस का खिताब जीता था। उन्होंने खिताब तक के सफर में जोकोविच, नडाल और जर्मनी के एलेक्जेंडर ज्वेरेव को हराया था।

दो बार के विजेता और 20 ग्रैंडस्लैम हासिल कर चुके जोकोविच और नडाल क्रांटीर फाइनल से पहले ही एक-दूसरे के खिताब से की है। वहीं, 2020 में आखिरी बार उन्होंने फ्रेंच ओपन जीता था। जोकोविच 21वें ग्रैंड

## लैनिंग करेगी टीम की अगुवाई 2022 की वर्ल्ड चैंपियन टीम में बदलाव नहीं



क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने कॉमनवेल्थ गेम्स के लिए अपनी महिला टीम घोषित कर दी है। उसने बर्मिंघम में होने वाले गेम्स के लिए 2022 की वर्ल्ड चैंपियन टीम में कोई बदलाव नहीं किया है। मेग लैनिंग इस अपरिवर्तित महिला टीम का नेतृत्व करेगी। टीम नए कोच शेली निट्स्के के साथ बर्मिंघम के लिए कूच करेगी, क्योंकि टीम के मुख्य कोच मैथ्यू मोट ने इंग्लैंड के साथ

फ्रेंच ओपन का झूँ जारी

## जोकोविच, नडाल को मैड्रिड ओपन में हराने वाले कार्लोस अल्कराज एक ही गुप में; फाइनल से पहले हो सकती है मिड्रंट



अब तक 13 फ्रेंच ओपन के अलावा, 2 ऑस्ट्रेलियन ओपन, 2 विंबलडन ओपन और 4 र ओपन जीते हैं। इस साल की शुरुआत उन्होंने ऑस्ट्रेलियन ओपन के खिताब से की है। वहीं, 2020 में आखिरी बार उन्होंने फ्रेंच ओपन जीता था। जोकोविच 21वें ग्रैंड

स्लैम जीतकर नडाल की बराबरी करने के लिए फ्रेंच ओपन में उतरेंगे। अब तक उन्होंने 20 ग्रैंड स्लैम में 8 बार ऑस्ट्रेलियन ओपन, 2 बार फ्रेंच ओपन, 6 बार विंबलडन ओपन और 3 बार र ओपन का खिताब अपने नाम किया है।

## एक नजर

निखत जरीन ने जीता गोल्ड

## वर्ल्ड बॉक्सिंग चैंपियनशिप के फाइनल में थाईलैंड की जुतामास जितपोंग को हराया, 4 साल बाद भारत को गोल्ड



इस्तांबुल। भारतीय मुक्केबाज निखत जरीन ने विमेंस वर्ल्ड बॉक्सिंग चैंपियनशिप में देश के लिए इकलौता गोल्ड मेडल जीता। 25 साल की निखत ने फ्लॉयड वेट कैटेगरी (52 चत) के फाइनल में थाईलैंड की जुतामास जितपोंग को हराया। भारत की युवा मक्केबाज ने यह बाउट 5-0 से एक्टरफा अंजंज में अपने नाम किया। भारत को महिला वर्ल्ड चैंपियनशिप में 4 साल बाद गोल्ड मिला है। इससे पहले 2018 में एमसी मेरीकॉम चैंपियन बनी थीं। भारत का अब तक का 10वां गोल्ड

भारत ने विमेंस वर्ल्ड बॉक्सिंग चैंपियनशिप के इतिहास में 10वां गोल्ड मेडल जीता है। 6 गोल्ड मेडल अकेले एमसी मेरीकॉम ने जीता था। इन दोनों के अलावा देश के लिए सरिता देवी, जेनी आरएल और लेखा सी ने भी गोल्ड जीता है। चैंपियनशिप के इतिहास में भारत तीसरा सबसे सफल देश

भारत ने इस बार 1 गोल्ड और 2 ब्रॉन्ज जीता है। अब तक हुए 12 टूर्नामेंट में भारत को कुल 10 गोल्ड, 8 सिल्वर और 19 ब्रॉन्ज मेडल मिले हैं। 37 मेडल के साथ भारत इस इवेंट का तीसरा सबसे सफल देश है। रूस ने सबसे ज्यादा 60 और चीन ने 50 मेडल जीते हैं। भारत का इस प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 2006 में रहा है जब देश ने चार स्वर्ण, एक रजत और तीन कांस्य सहित आठ पदक जीते थे। पहले राउंड में जोरदार खेल, दूसरे में पिछड़ी

निखत ने बाउट की शुरुआत शानदार अंदाज में की और पहला राउंड 5-0 के अंतर से अपने नाम किया। दूसरे राउंड में थाई मुक्केबाज ने वापसी की और इसे 3-2 से जीतकर मुकाबले में वापसी के संकेत दिए। निखत ने तीसरे राउंड में फिर से दमखम लगाया और इसमें जीत हासिल करते हुए बाउट को ओवरऑल 5-0 के अंतर से जीत लिया। यहां 5-0 का मतलब यह है कि मैच के सभी पांच लाइन जज ने निखत को ही विजेता माना।



## मर्दापाल में पहली पीढ़ी के डेयरी उद्यमी हो रहे तैयार, अर्जुन बघेल ने सरकारी मदद से कुरुसनार में तैयार की डेयरी यूनिट



**कोण्डगांव।** बस्तर का इलाका हमेशा से दुग्ध उत्पादन के क्षेत्र में पीछे रहा है क्योंकि यहां पर दुग्ध के लिए गोपालन की परंपरा नहीं है। राज्य शासन ने डेयरी उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए स्थानीय किसानों को प्रोत्साहित किया। इसका परिणाम दिखना शुरू हुआ है और ग्रामीण क्षेत्रों में भी उद्यमी तैयार होने आरंभ हो गए हैं। कुरुसनार के अर्जुन बघेल ऐसे ही एक उद्यमी हैं। उन्होंने इंग्लैंड की सबसे चर्चित प्रजाति क्रॉस एचएफ गाय डेयरी

उद्यमिता योजना के अंतर्गत ली है। उन्हें एक लाख 40 हजार रुपये में यह गाय मिली। इसके लिए शासन की ओर से उन्हें 92 हजार रुपये का अनुदान प्राप्त हुआ।

अर्जुन बघेल अब डेयरी का दूध मर्दापाल में बेच रहे हैं। भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में उन्होंने मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल को बताया कि खेती-किसानों के अतिरिक्त अब पशुपालन भी भेरे लिए आय का माध्यम साबित हुआ है। उन्होंने बताया कि डेयरी



उद्यमिता योजना के माध्यम से

उन्हें जो लाभ हुआ है, उससे

प्राप्त आय से वे उद्यम का विस्तार करेंगे।

## गम्भीर हृदय रोग से जूझ रही बिटिया मुस्कान और स्वीटी के चेहरे पर लौटेगी मुस्कुराहट, होगा मुफ्त इलाज

मुख्यमंत्री ने कर्जेनाइटल हार्ट डिजीज से ग्रसित बच्चियों के त्वरित इलाज के दिशे निर्देश

**नारायणपुर।** विधानसभा के ग्राम मर्दापाल में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने गम्भीर हृदय रोग से जूझ रही मुस्कान बघेल और स्वीटी से मुलाकात की। 9 वर्षीय बालिका स्वीटी की माता श्रीमती केवली ने मुख्यमंत्री का बताया कि स्वीटी गम्भीर हृदय रोग से पीड़ित है। वहीं 8 वर्षीय बालिका मुस्कान बघेल की माता ने मुख्यमंत्री को बताया कि उनकी बच्ची को भी हृदय की बीमारी है। दोनों बच्चियां कर्जेनाइटल हार्ट डिजीज से जूझ रही हैं। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने बच्चियों की तकलीफ सुनकर रूतन उनके बेहतर से बेहतर इलाज के निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने बच्चियों की



माताओं को खूबचन्द बघेल योजना और विशेष स्वास्थ्य सुरक्षा योजना के बारे में भी जानकारी दी। उल्लेखनीय है कि चिरायु कार्यक्रम के तहत दूरस्थ क्षेत्रों के आंगनवाड़ी केंद्र और स्कूलों में बच्चों की गम्भीर बीमारियों और अन्य स्वास्थ्य सम्बंधित दिक्कों के निदान के



लिए स्वास्थ्य कमियों द्वारा स्क्रीनिंग की जा रही है ताकि ग्रामीण बच्चों को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं समय पर उपलब्ध हो सकें। इसी कार्यक्रम के तहत मुस्कान और स्वीटी की स्क्रीनिंग की गई, जिसमें जांच के बाद इन्हें कर्जेनाइटल हार्ट डिजीज का पता चला।

## सर्व पिछड़ा वर्ग समाज की बैठक हुई सम्पन्न

कोण्डगांव जिले के साथ सर्व पिछड़ा वर्ग समाज नारायणपुर व कांकेर जिले के पदाधिकारी भी रहे मौजूद



**कोण्डगांव।** सर्व पिछड़ा वर्ग समाज जिला कोण्डगांव की बैठक

20 मई दिन शुक्रवार को देवांगन समाज भवन कोण्डगांव गांधी वार्ड में संपन्न हुई बैठक में सर्व पिछड़ा वर्ग समाज जिला कोण्डगांव के पदाधिकारियों के साथ पिछड़ा वर्ग अंतर्गत आने वाली समस्त समाजों के समाज प्रमुख एवं सर्व पिछड़ा वर्ग समाज कांकेर व नारायणपुर जिला के पदाधिकारियों की मौजूदगी में सर्व पिछड़ा वर्ग समाज के सम्पूर्ण बस्तर संभाग में संगठन विस्तार पर चर्चा हुई एवं उपस्थित सभी जनों के विच मुख्यमंत्री कार्यक्रम में सर्व पिछड़ा वर्ग समाज

द्वारा सौंपे जाने वाले ज्ञान तैयार की गयी साथ ही इपेश कानून मे बस्तर मे निवासरत पिछड़ा वर्ग के भानुप्रतापपुर विजय पटेल दुर्ग कौदल, कामेश्वर लाल साहू फरस गांव, अविनाश देवांगन नारायणपुर, रमेश प्रधान मकड़ी, चनश्याम अय्यक्ष तिलेश पटेल, रमेल दीवान महामंत्री, आईसी निषाद कोषाध्यक्ष, योगेश्वर साहू सचिव, नीलकंठ शाहुल प्रवक्ता, अमित गुण मीडिया प्रभारी, पीडी विश्वकर्मा उपाध्यक्ष, मनोज देवांगन उपाध्यक्ष बालकुंवर प्रधान संरक्षक, गोकुल मानिकपुरी संरक्षक, मणि शंकर देवांगन संरक्षक, भारत जैन संरक्षक, डी एस

साहू संरक्षक सहित जगन्नाथ साहू जिला अध्यक्ष कांकेर, माधेश्वर जैन, गीतेश पांडे, अरविंद जैन भानुप्रतापपुर विजय पटेल दुर्ग कौदल, कामेश्वर लाल साहू फरस गांव, अविनाश देवांगन नारायणपुर, रमेश प्रधान मकड़ी, चनश्याम अय्यक्ष तिलेश पटेल, रमेल दीवान महामंत्री, आईसी निषाद कोषाध्यक्ष, योगेश्वर साहू सचिव, नीलकंठ शाहुल प्रवक्ता, अमित गुण मीडिया प्रभारी, पीडी विश्वकर्मा उपाध्यक्ष, मनोज देवांगन उपाध्यक्ष बालकुंवर प्रधान संरक्षक, गोकुल मानिकपुरी संरक्षक, मणि शंकर देवांगन संरक्षक, भारत जैन संरक्षक, डी एस

## सड़क हादसे में दो युवकों की दर्दनाक मौत, एक गम्भीर

**कोण्डगांव ।** जिले में हुए सड़क हादसे में दो युवकों की मौत हो गई है। वहीं हादसे में एक युवती गंभीर रूप से घायल हुई है। हादसा रायपुर-जगदलपुर नेशनल हाईवे-30 पर हुआ है। यहाँ एक तेज रफ्तार बस ने स्कूटी सवार को टक्कर मार दी। हादसे में मृतकों को पहचान मंगलू नेताम व संतु नेताम के रूप में हुई है। हादसा इतना भीषण था कि मंगलू नेताम ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। पुलिस ने आरोपी बस चालक को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के मुताबक, गोडमा के रहने वाला युवक संतु नेताम (30), मंगलू नेताम (25) और एक युवती तीनों स्कूटी में सवार होकर कोण्डगांव जा रहे थे। इस बीच नेशनल हाईवे पर ही जुगानी पुल के पास एक बस ने स्कूटी को टक्कर मार दी। बस की टक्कर से स्कूटी हवा में उछल कर दूर जा गिरी स्कूटी सवार तीनों कोण्डगांव जा रहे थे। हादसे में मंगलू नेताम ने मौके पर ही मौत गई। वहीं संतु नेताम और युवती गंभीर रूप से घायल हो गए। जिन्हे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया था। जहाँ संतु नेताम ने भी दम तोड़ दिया। पुलिस ने आरोपी चालक को गिरफ्तार कर आगे की कार्रवाई में जुट गई है।

## मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से बीजापुर में विभिन्न सामाजिक संगठनों एवं कर्मचारी संघों के प्रतिनिधियों ने की भेंट



**जगदलपुर।** महार, जैन, तेलगा एवं माहरा समाज के सामाजिक भवन निर्माण प्रत्येक के लिए पन्द्रह-पन्द्रह लाख रुपये की मंजूरी महार एवं मसीह समाज के सामाजिक भवन हेतु भूमि आवंटित करने की स्वीकृति मसीह समाज को कब्रिस्तान के लिए मिलेगी 5 एकड़ भूमि माहेश्वरी एवं मसीह समाज के सामाजिक भवन निर्माण

के लिए दस-दस लाख रुपये की स्वीकृति प्राथमिक वनोपज सहकारी समितियों के प्रबंधकों ने मानदेय वृद्धि करने के लिए मुख्यमंत्री श्री बघेल को स्मृति चिन्ह भेंट कर उनके प्रति जताया आभार मुख्यमंत्री श्री बघेल ने अधिवक्ता के लिए मिलेगी 5 एकड़ भूमि माहेश्वरी एवं मसीह समाज के सामाजिक भवन निर्माण



## एक नजर

### मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने जगदलपुर के वरिष्ठ पत्रकार शंकर तिवारी के निधन पर गहरा दुःख प्रकट किया

रायपुर। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने जगदलपुर के वरिष्ठ पत्रकार श्री शंकर तिवारी के निधन पर गहरा दुःख प्रकट किया है। मुख्यमंत्री श्री बघेल और मीडिया प्रतिनिधियों ने आज बीजापुर में प्रेसवार्ता के पहले दो मिनट का मौन धारण कर श्री तिवारी को श्रद्धांजली दी। श्री तिवारी का रायपुर के एक निजी अस्पताल में उपचार के दौरान निधन हो गया। वे लंबे समय से बस्तर की पत्रकारिता में सक्रिय रहे। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने श्री तिवारी के शोक संतप्त परिवारजनों के प्रति संवेदना प्रकट करते हुए दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की है।

### मुख्यमंत्री ने मर्दापाल में ग्रामीण मोला राम मोयार के घर पर उनके साथ जमीन पर बैठकर किया भोजन



**नारायणपुर।** भोजन में स्थानीय व्यंजन चरोटा भाजी और हिरवा की सब्जी, रोटी, दाल, चावल, आम की चटनी, चंच भाजी, कोलियरी भाजी और भिंडी मुख्यमंत्री ने श्रीमती मिटकी बाई सहित घर की महिलाओं को साड़ी और बच्चों को चॉकलेट भेंट किया मुख्यमंत्री ने कहा- बढ़िया भोजन कराया, धन्यवाद ! मोहलवासियों से भी जाना हाल चाल।

### एटीएम मशीन तोड़ा, पैसे निकलता इसके पूर्व पहुंच गई पुलिस धर दबोचा, आरोपी पंकज राजपूत को

**कवर्धा।** थाना में दिनांक 19.05.2022 को प्रार्थी इमरान मेमन पिता अब्दुल रज्जक द्वारा सूचना दी गई कि उसके घर के सामने लगे इंडिया वन एटीएम मशीन में कोई अज्ञात व्यक्ति काफ़ी देर से घुसा हुआ है जिसकी गतिविधियां संदिग्ध लग रही है।

सूचना पर तत्काल थाना पेटोलिंग टीम मौके पर पहुंची तो एक व्यक्ति एटीएम के अंदर लगे मशीन को चोरी करने के नियत से तोड़फेंड कर रहा था, जिसे मौके पर हिरासत में लेकर पूछताछ करने पर अपना नाम पंकज राजपूत साकिन सहसपुर का होना बताया और एटीएम के पैसे चोरी करने के नियत से एटीएम में तोड़फेंड करना बताया लिहाजा आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 156/2022 धारा 379,511,427 भादवि पंजीबद्ध कर आरोपी को विधिसंगत कार्यवाही कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया। थाना सहस पुर लोहारा क्षेत्र के आमजन को सतर्कता एवं लोहारा पुलिस के त्वरित कार्यवाही से गंभीर अपराध घटित करने से पहले ही आरोपी को रोी हाथ पकड़ा गया। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी के नेतृत्व में उप0 निरी0 डोमर साहू, सर्जनि सुनिल यादव, प्रआर लक्ष्मीनारायण, आर0 राजू सोनवानी का सराहनीय योगदान रहा।

### पुराना रक्षित केन्द्र कवर्धा स्थित फोर्स एकेडमी वलास के सामने किया वृक्षारोपण

**कवर्धा।** कबीरधाम पुलिस द्वारा चलाये जा रहे फोर्स एकेडमी वलास के सामने नवयुवकों को अध्ययन हेतु बेहतर वातावरण उपलब्ध करायें जाने एवं पर्यावरण को सुरक्षित करने के लिए फोर्स एकेडमी संस्थापक पुलिस कप्तान डॉ. लाल उमेश सिंह ने पुराना रक्षित केन्द्र कवर्धा स्थित फोर्स एकेडमी वलास के सामने सभी प्रशिक्षणार्थी युवाओं एवं जिले के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ वृक्षारोपण किया गया तथा प्रशिक्षणार्थी युवाओं को पुलिस अधीक्षक ने वृक्षारोपण करने से हमारे पृथ्वी में जितने ज्यादा पेड़ पौधे होंगे उतनी ही धरती पर हरियाली और खुशहाली बानी रहती है। के संबंध में जानकारी दिया गया। उक्त वृक्षारोपण कार्यक्रम में डॉ. लाल उमेश सिंह पुलिस अधीक्षक कबीरधाम, श्रीमती मनीषा ठाकुर रावटे अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कबीरधाम, श्रीमती मोनिका सिंग परिहार, उप पुलिस अधीक्षक, के.के. वासनिक उप पुलिस अधीक्षक नक्सल, जगदीश उडके पुलिस अनुविभागीय अधिकारी बोडला, नजय धन्व, उप पुलिस अधीक्षक नक्सल, पंकज पटेल उप पुलिस अधीक्षक अजाक, जय सिंह मेरावी उप पुलिस अधीक्षक मुष्कालय, महेश्वर सिंह रक्षित निरीक्षक कवर्धा एवं फोर्स एकेडमी के ट्रेनर एवं प्रशिक्षणार्थी युवा उपस्थित रहे।

### देव विदाई के साथ कोटेश्वर

### महोत्सव का हुआ समापन

तीन दिनी कोटेश्वर महोत्सव में लगा रहा भक्तों का मेला

**नगरी ।** सत्रधियों की तपोभूमि सिद्धावा नगरी वनांचल के कुंजर वन ग्राम कोटाभरी डोंगरडुला में प्रगटित विख्यात स्वयंभू ज्योतिर्लिंग भीमाकोटेश्वर महादेव प्रगटय दिवस के अवसर पर त्रिदिवसीय कोटेश्वर महोत्सव का आयोजन 17 मई से 19 मई तक स्थान कोटेश्वर धाम कोटाभरी डोंगरडुला में किया गया जहां पर भगवान कोटेश्वर के दर्शन के लिए श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा कोटेश्वर धाम में आमंत्रित देवी देवताओं का भी लोग दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्तकिये और मंडई मेला का आनन्द लिए है। कोटेश्वर महोत्सव का शुभारंभ 17 मई मंगलवार को क्षेत्र से आमंत्रित देवी देवताओं का स्वागत, देव परचाई, और पूजन कर हुआ तथा शाम को जातरा कार्यक्रम सम्पन्न हुआ वहीं 18 मई बुधवार को भव्य मंडई मेला में देव पूजन, देव विग्रह, डोंग डोली के साथ देव सवार बैगाओं ने भीमा कोटेश्वर महादेव की बाई परिक्रमा कर मंडई बिहने का रम्य अदाकिये गए जिसमें भी लोग साथ साथ चलकर परिक्रमा किये, देवी देवताओं के द्वारा नृत्यों का प्रदर्शन किया गया जिसे देखने भारी भीड़ उपस्थित था, वहीं सायं को अचानक मौसम की खराबी के कारण लोक रंग अर्जुन्दा का कार्यक्रम विलम्ब से शुरू हुआ परन्तु जिसे देखने दूर दूर से लोग रात्रि में भी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे और देरात तक कार्यक्रम का लुप्त उठते रहे।

कोटेश्वर महोत्सव के आखरी दिन 19 मई गुरुवार को आमंत्रित देवी देवताओं की पूजन के साथ भेंट सामग्री प्रदान कर विदाई कर कोटेश्वर महोत्सव का समापन किया गया इस दौरान त्रिदिवसीय कोटेश्वर महोत्सव को सफल बनाने के लिए कोटेश्वर धाम समिति ने समस्त क्षेत्रवासियों, श्रद्धालुओं, शासन, पुलिस प्रशासन, मिडिया का आभार व्यक्त किया है इस त्रिदिवसीय कोटेश्वर महोत्सव को सफल बनाने में मुख्य तौर से मुख्य संरक्षक मनोज सिंह मंडावी उपाध्यक्ष छ.ग.विधानसभा, विष्णु यादव, रघु यादव, सियाराम ध्व, दिनेश साहू, अगहन सिंह, गौतम मराम, पूसउ मराम, शत्रुघ्न साक्षी, गोलू मालू, सचिन भंसाली, किशन गजेंद्र, त्रिभुवन तिवारी, राजेन्द्र साहू, तुके शर साहू, कृष्ण भास्कर, डोंगर बाबा, पल्लू बाबा, नरदलाल यादव, सहित आठ पंचायत के ग्रामवासियों का सराहनीय योगदान रहा है।



# जिला चौपाल में प्रभारी मंत्री ने की धमतरी के विकास की संभावनाओं पर परिचर्चा

धमतरी। प्रदेश की महिला एवं बाल विकास तथा समाज कल्याण एवं जिले की प्रभारी मंत्री श्रीमती अनिता भंडिया ने जिला चौपाल कार्यक्रम में हिस्सा लेकर धमतरी जिले में पर्यटन, संस्कृति एवं पारम्परिक धरोहरों के विकास की संभावनाओं को लेकर चर्चा की।

कार्यक्रम में उन्होंने परिचर्चा के दौरान बताया कि जिले में यातायात व्यवस्था को सुगम बनाने विभिन्न मार्गों पर सड़कों का जाल बिछाया जा रही है, वहीं ब्रॉडगेज रेललाइन के अस्तित्व में आ जाने से जिलावासियों को बड़ी सुविधाएं मुहैया हो सकेंगी। सरकार द्वारा सांस्कृतिक धरोहरों को संभालने के संबंध में जिले की प्रभारी मंत्री ने अपने विचार व्यक्त किए। स्थानीय विध्यासिनी वार्ड



के सामुदायिक भवन में आज शाम को एक प्रादेशिक क्षेत्रीय समाचार चैनल के जिला चौपाल कार्यक्रम के तहत 'कल, आज और कल' विषय पर आधारित परिचर्चा में मुख्य अतिथि की आसंदा से केबिनेट मंत्री श्रीमती भंडिया ने बताया कि एक ओर धमतरी जिला प्राकृतिक संसाधनों से परिपूर्ण है, वहीं चार जलाशयों वाले इस जिले में जल संसाधन की भी पर्याप्तता है। उन्होंने पर्यटन विकास की संभावनाओं के सवाल पर जवाब देते हुए कहा कि राम वनगमन पथ, देवगुड़ी विकास सहित आदिवासी संस्कृति और पारम्परिक धरोहरों को संभालने की दिशा में मुख्यमंत्री

श्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में लगातार प्रयास हो रहे हैं और आगे भी जिले को उन्नत बनाने की कवायद सरकार द्वारा की जाएगी। प्रभारी मंत्री ने यह भी बताया कि मौजूदा बजट के साथ-साथ आगामी बजट में भी इसके लिए बड़े पैमाने पर प्रावधान किए जाएंगे। प्रदेश की मौजूदा सरकार नरवा, गरवा, घुरवा, बाड़ी को सहजने सुराजी गांव जैसी महत्वाकांक्षी योजनाएं संचालित कर रही हैं। इसके अलावा उन्होंने प्रदेश के साथ-साथ जिले के युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए छत्तीसगढ़ रोजगार मिशन की स्थापना की गई है, जिसके तहत

आगामी पांच सालों में 15 लाख युवाओं को रोजगार एवं स्वरोजगार से जोड़ने की कार्ययोजना छत्तीसगढ़ शासन द्वारा तैयार की जा रही है। परिचर्चा में मौजूद सिहावा विधायक डॉ. लक्ष्मी ध्रुव ने आदिवासी अंचल में हो रहे विकास कार्यों की संक्षिप्त जानकारी दी तथा क्षेत्र की पारम्परिक धरोहरों का संवर्धन व संरक्षण करने लगातार सरकार का ध्यानकर्षण करने की बात कही। इसमें पूर्व विधायक धमतरी श्री गुरुमुख सिंह होरा और श्री नीलम चंद्राकर ने भी परिचर्चा में भाग लेते हुए जिले में औद्योगिक विकास की



संभावनाएं, नवीन औद्योगिक नीति के सकारात्मक परिणामों पर भी संक्षिप्त में अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर कलेक्टर

हसदेव पर AAP की सियासी एंटी

## प्रदेश प्रभारी संजीव झा बोले- छत्तीसगढ़िया नेताओं को छत्तीसगढ़ के जल-जंगल की चिंता नहीं, घेरेंगे मुख्यमंत्री निवास

रायपुर। आम आदमी पार्टी हसदेव अरण्य मामले में बड़े विरोध प्रदर्शन की तैयारी में है। शुक्रवार को पार्टी के प्रदेश प्रभारी संजीव झा ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस दी। संजीव ने हसदेव मामले का जिक्र करते हुए कहा कि कोयले के लिए यहां बड़े जंगल को उजाड़ने का काम हो रहा है। कांग्रेसी तो इससे पहले इसका विरोध करते थे। खुद को छत्तीसगढ़िया बनाने वाले नेताओं को छत्तीसगढ़ के जल, जंगल और पेड़ों की चिंता नहीं है। इसे काटा जा रहा है। झा ने बताया कि अब इस मामले में आम आदमी पार्टी बड़ा विरोध प्रदर्शन करेगी। प्रशासन से मांग की जाएगी कि हसदेव में जंगल को उजाड़ने का



काम बंद किया जाए। शनिवार को इसे लेकर आम आदमी पार्टी मुख्यमंत्री निवास का घेराव करने जा रही है। प्रदेश के आगामी विधानसभा चुनावों में आम आदमी के ये विरोध प्रदर्शन छत्तीसगढ़ में सियासी एंटी का ट्रेंडर भी माना जा रहा है। प्रदेशभर से आप कार्यकर्ताओं की रायपुर के

पर्यावरण संकट खड़ा होगा। झा ने कहा आम आदमी पार्टी अपने आंदोलनों के लिए पहचानी जाती है, अगर कटाई रोकी नहीं गई तो सड़कों पर उतरेंगे और तब तक डटे रहेंगे जब तक वे बंद न किया जाए।

हसदेव मामले पर क्या कहते हैं मुख्यमंत्री

दो दिन पहले हसदेव अरण्य के जंगलों में परसा कोयला खदान की मजूरी को लेकर छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का बड़ा बयान आया है। मुख्यमंत्री ने रायपुर में कहा, देश को बिजली चाहिए तो कोयले की जरूरत तो पड़ेगी। बस इसमें नियमों का उल्लंघन नहीं होना चाहिए।

## पुराना रक्षित केन्द्र कवर्धा स्थित फोर्स एकेडमी क्लास के सामने किया वृक्षारोपण

कवर्धा। कबीरधाम पुलिस द्वारा चलाये जा रहे फोर्स एकेडमी क्लास के सामने नवयुवकों को अध्ययन हेतु बेहतर वातावरण उपलब्ध करायें जाने एवं पर्यावरण को सुरक्षित करने के लिए फोर्स एकेडमी संस्थापक पुलिस कप्तान डॉ. लाल उमेश सिंह ने पुराना रक्षित केन्द्र कवर्धा स्थित फोर्स एकेडमी क्लास के सामने सभी प्रशिक्षणार्थ युवाओं एवं जिले के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ वृक्षारोपण किया गया तथा प्रशिक्षणार्थ युवाओं को पुलिस अधीक्षक ने वृक्षारोपण करने से हमारे पृथ्वी में जितने ज्यादा पेड़ पौधे होंगे उतनी ही धरती पर हरियाली और खुशखबरी बानी रहती है, के संबंध में जानकारी दिया गया। उक्त वृक्षारोपण कार्यक्रम में डॉ. लाल उमेश सिंह पुलिस अधीक्षक कबीरधाम, श्रीमती मोनिका सिंग परिहार, उप पुलिस अधीक्षक, के.के. वासनिक उप पुलिस अधीक्षक नक्सल, जगदीश उडके पुलिस अनुविभागीय अधिकारी बोडला, संजय ध्रुव, उप पुलिस अधीक्षक नक्सल, पंकज पटेल उप पुलिस अधीक्षक अजाक, जय सिंह मेरावी उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय, महेश्वर सिंह रक्षित निरीक्षक कवर्धा एवं फोर्स एकेडमी के ट्रेनर एवं प्रशिक्षणार्थ युवा उपस्थित रहे।

## राजीव गांधी किसान न्याय योजना के तहत मुख्यमंत्री जमा करेंगे 2021-22 की पहली किश्त की राशि

जिले के 1.12 लाख किसानों के खातों में अंतरित होगी 67.58 करोड़ रुपए की राशि

धमतरी। प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल शनिवार 21 मई को राजीव गांधी किसान न्याय योजना के तहत खरीफ विपणन वर्ष 2021-22 में प्रदेश के साथ-साथ जिले के किसानों के द्वारा समर्थन मूल्य पर बेचे गए धान के भुगतान के उपरान्त अंतरण राशि की पहली किश्त उनके खातों में जमा करेंगे। इसके तहत जिले के पंजीकृत एक लाख 12 हजार 227 किसानों के खातों में प्रथम किश्त

के तौर पर 67 करोड़ 58 लाख 58 हजार रुपए का अंतरण किया जाएगा। इसी तरह राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के तहत तीसरी किश्त तथा गोधन न्याय योजनांतर्गत हितग्राहियों के बैंक खातों में राशि अंतरित की जाएगी। उक्त कार्यक्रम वर्युअल रूप में आयोजित होगा। इस अवसर जिला स्तरीय कार्यक्रम स्थानीय विमल टॉकित में आयोजित किया जाएगा, जिसमें

छग. खनिज विकास निगम के अध्यक्ष श्री देवांगन होंगे जिले से शामिल

राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के तहत तीसरी किश्त भी जारी की जाएगी

मुख्य अतिथि के तौर पर छत्तीसगढ़ खनिज विकास निगम लिमिटेड के अध्यक्ष श्री गिरीश देवांगन धमतरी से सम्मिलित होंगे। साथ ही सिहावा विधायक एवं उपाध्यक्ष मध्य क्षेत्र आदिवासी विकास प्राधिकरण डॉ. लक्ष्मी ध्रुव उक्त कार्यक्रम की अध्यक्षता करेंगी। इसके अलावा विधायक कुरुद श्री अजय चन्द्राकर, धमतरी विधायक श्रीमती रंजना साहू, महापौर नगरपालिका निगम धमतरी श्री

विजय देवांगन, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती कांति सोनवानी, उपाध्यक्ष श्री नीशु चन्द्राकर और सभापति कृषि समिति श्रीमती तारिणी चन्द्राकर मौजूद रहेंगे। इस संबंध में बताया गया है कि रायपुर से आयोजित कार्यक्रम में सुबह 11.30 बजे मुख्यमंत्री श्री बघेल तथा अन्य अतिथियों का आगमन होगा तथा इसका शुभारम्भ राजगीत गाकर किया जाएगा। तदुपरान्त राजीव गांधी किसान न्याय

योजना एवं गोधन न्याय योजना के संबंध में कृषि उत्पादन आयुक्त द्वारा उद्घोषण किया जाएगा। इसके पश्चात् मुख्यमंत्री द्वारा राजीव गांधी किसान न्याय योजना की राशि का अंतरण प्रदेश सहित जिले के किसानों के बैंक खातों में वर्युअल तौर पर किया जाएगा तथा इसके ठीक बाद गोधन न्याय योजना की राशि का अंतरण लाभार्थियों के खातों में डीबीटी के माध्यम से किया जाएगा।

बदमाशों ने वृद्धा को टगा

## बिलासपुर में युवक बोले- पति की मौत का ढाई लाख मुआवजा मिलेगा, गहने-रुपए लेकर फरार

बिलासपुर/ तखतपुर। बिलासपुर में दो बदमाशों ने मिलकर वृद्ध महिला से 1500 रुपए और गहने टग लिए। दरअसल, वृद्ध महिला इलाज कराने अस्पताल गई थी।



लौटते समय वह पेड़ की छांव में बैठी थी, तभी बाइक सवार दो लोग आए और उन्हें उसकी पति की मौत के बाद ढाई लाख रुपए मिलने का झांसा दिया और उससे टगी कर भाग निकले। महिला के पति की मौत हो चुकी है। महिला की रिपोर्ट पर पुलिस ने केस दर्ज कर लिया है। घटना तखतपुर थाना क्षेत्र की है।

जानकारी के अनुसार तखतपुर के देवांगन मोहल्ला निवासी सुरज बाई देवांगन (70 साल) शुक्रवार को दोपहर अपनी आंख का इलाज

कराने के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गई थीं। अस्पताल से इलाज कराकर वह घर लौट रही थी। दोपहर करीब एक बजे रास्ते में लौटते समय चिलचिलाती धूप में वह पेड़ के नीचे बैठी थी। तभी बाइक सवार दो युवक उसके पास आए। दोनों ने उन्हें बताया कि वह उनके मोहल्ले के रहने वाले हैं। उसके पति की मौत के बाद शासन से उसे ढाई लाख रुपए मिलने वाला है। महिला उसकी बातों में आ गई और पछुताह कर लेगी।

उसके पति की मौत हो चुकी है, इसलिए वह झांसे में आ गई। खर्च के लिए मांगे रुपए और उतरवा लिए गहने

TI मोहन भारद्वाज ने बताया कि वृद्ध महिला से दोनों लोगों ने रुपए दिलाने का झांसा दिया। महिला उनसे पछुताह करने लगी। तब बताया कि बैंक में ढाई लाख रुपए आया है, जिसे निकलवाने के लिए दस्तावेजी प्रक्रिया पूरी करनी पड़ेगी। इसके लिए सात-आठ हजार रुपए खर्च करने होंगे। दोनों टग महिला को अपने साथ तहसील ऑफिस के पास ले गए। इस दौरान उससे 15 सौ रुपए और चांदी के गहनों को उतरवा लिए। फिर पटवारी से मिलने की बात कहते हुए महिला को बाहर छोड़कर चले गए। इसके बाद दोनों वापस नहीं आए। तब महिला को टगी का पता चला। उसकी रिपोर्ट पर पुलिस ने भी धोखाधड़ी का केस दर्ज कर लिया है।

रायपुर। मलेरिया की बीमारी हमेशा के लिए खत्म करने वैज्ञानिक, शोधकर्ता, तकनीशियन काम कर रहे हैं। रायपुर के लालपुर इलाके में आईसीएमआर से जुड़े नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ मलेरिया रिसर्च यानी एनआईएमआर की एक अनूठी लैब है। इस लैब में बस्तर समेत प्रदेश और अन्य राज्यों से मच्छर पकड़कर लाए जाते हैं।

इसके बाद वैज्ञानिक मच्छरों की प्रजातियां, उन पर किन दवाइयों का असर हो रहा है,



मलेरिया को कैसे कंट्रोल कर सकते हैं, ऐसे तमाम पहलुओं पर व्यापक रिसर्च की जाती है। पहली बार भास्कर की टीम इस लैब में पहुंची। प्रयोग के लिए मच्छरदानी के अंदर

मच्छरों को पालने वाला अनूठा लैब-यहां दवा

## असर और कारण पर करते हैं रिसर्च, उद्देश्य-मलेरिया को खत्म करना



खरते हैं मच्छर

बहुत छोटे मच्छर नजर नहीं आते हैं। मच्छरदानी में उन दवाओं का लेप लगाया जाता है। जिन पर रिसर्च की जाती है। दरअसल, इसके जरिए ये देखा जाता है मलेरिया या मच्छर नाशक दवाओं का असर इन मच्छरों पर कितना हो रहा है। अगर दवाएं असर नहीं कर रही हैं तो उसका विकल्प क्या हो सकता है। मच्छर की आबादी किस दर से बढ़ रही है, यह भी देखा जाता है।

एक मच्छर सामान्य रूप से 100 से अधिक अंडे दे सकता है। यहां काम कर रहे टेक्नीशियन ने बताया कि मच्छर पनप सके इसलिए उन्हें पानी में रखा जाता है। वहीं मच्छरों को पालने के लिए खरगोश का खून खुराक के तौर पर दिया जाता है। इसके लिए खरगोश किराए पर लिए जाते हैं, उनमें से थोड़ी मात्रा में खून निकाला जाता है। फिर ये प्रयोग किया जाता है।

कॉलोनिंग रैक में दिखा। एक कॉलोनी में हजारों मच्छर रहते हैं, जिन पर वैज्ञानिक लगातार रिसर्च करते हैं। मच्छर वयस्क और लावा दोनों ही रूप में रखे जाते हैं। बड़े आकार के मच्छर जहां साधारण आंखों से दिखाई देते हैं, वहीं

एक नजर

## यातायात पुलिस एवं हाईवे पेट्रोलिंग द्वारा अभियान चलाकर आमजनों एवं वाहन चालकों को किया जा रहा है यातायात नियमों के प्रति जागरूक

धमतरी। पुलिस अधीक्षक प्रशांत ठाकुर के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक निवेदिता पॉल के मार्गदर्शन में उप पुलिस अधीक्षक यातायात मणोरंकर चन्द्रा, रक्षित निरीक्षक के.देव राजू के नेतृत्व में सुरक्षित यातायात संचालन हेतु यातायात पुलिस एवं हाईवे पेट्रोलिंग के द्वारा आवागमन करने वाले वाहन चालकों एवं आमजनों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने अभियान चलाया जा रहा है।

जिसके तहत आज दिनांक 19.05.2022 को उप पुलिस अधीक्षक यातायात मणोरंकर चन्द्रा के द्वारा अब तक हुई सड़क दुर्घटनाओं का अवलोकन कर दुर्घटनाओं के प्रमुख कारणों का विश्लेषण करते हुए दुर्घटना में कमी लाने एवं आमजनों को जागरूक करने के उद्देश्य से यातायात पुलिस एवं हाईवे पेट्रोलिंग 01, 02, 03 को यातायात जागरूकता अभियान के तहत टास्क दिया गया जिसके अनुरूप यातायात पुलिस सर्जन अनिल केसरवानी, रामकृष्ण साहू, सुरेश नेताम, उमेश शुक्ला एवं यातायातकर्मी के द्वारा शहर के प्रमुख चौक चौराहों, एवं हाईवे पेट्रोलिंग 01 में तैनात कर्मचारी आर.दीपक भारती एवं चेतन कंवर के द्वारा ग्राम छत्ती, भांटागांव, मरीद, कोबोड़ में एवं हाईवे पेट्रोलिंग 02 में तैनात कर्मचारी प्र.आर.चमन ध्रुव, आर. नितेन्द्र पाण्डेय, नैनादास बांधे के द्वारा अछोटा, भोयना, मथुराडीही मॉड बरनौद मॉड, में व हाईवे पेट्रोलिंग 03 में तैनात कर्मचारी आर. ब्रह्मानंद कुर्जाम, दीपक लहरे के द्वारा भंडेसर मॉड, भखारा के पास दोपहिया वाहन चालकों को रोड के किनारे चलने, बीच रोड में नहीं चलने, तीन सवारी नहीं चलने, 60 से अधिक गति में कभी नहीं चलने, शराब पीकर वाहन चलाने नहीं करने, कार या बड़ी वाहन हाईवा, ट्रक, बस टाटा 407 जैसी वाहनों को ओवरटेक नहीं करने, मोबाइल से बात करते वाहन नहीं चलाने, वाहन चलाने के दौरान ब्लूटूथ / ईयरफोन से गाना नहीं सुनने, हमेशा हेलमेट पहनकर वाहन चलाने समझाईश दिया गया।

यह जागरूकता अभियान निरंतर जारी रहेगी। यातायात पुलिस आमजनों एवं वाहन चालकों से अपील करती है की यातायात पुलिस, हाईवे पेट्रोलिंग के द्वारा बताये जा रहे यातायात नियमों का पालन करते सुरक्षित सफर करें, अपने और अपनों का ध्यान रखें।

## एटीएम मशीन तोड़ा, पैसे निकलता इसके पूर्व पहुंच गई पुलिस धर दबोचा, आरोपी पंकज राजपूत को

कवर्धा। थाना में दिनांक 19.05.2022 को प्रार्थी इमरान मेमन पिता अब्दुल रज्जाक द्वारा सूचना दी गई कि उसके घर के सामने लगे इंडिया वन एटीएम मशीन में कोई अज्ञात व्यक्ति कापी देर से घुसा हुआ है जिसकी गतिविधियां संदिग्ध लग रही है।

सूचना पर तत्काल थाना पेट्रोलिंग टीम मौके पर पहुंची तो एक व्यक्ति एटीएम के अंदर लगे मशीन को चोरी करने के निमत से तोड़फोड़ कर रहा था, जिसे मौके पर हिरासत में लेकर पृच्छाछ करने पर अपना नाम पंकज राजपूत साकिन सहसपुर का होना बताया और एटीएम के पैसे चोरी करने के निमत से एटीएम में तोड़फोड़ करना बताया लिहाजा आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 156/2022 धारा 379,511,427 भादवि पंजीबद्ध कर आरोपी को विधिसंगत कार्यवाही कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया। थाना सहसपुर लोहारा क्षेत्र के आमजन की सतर्कता एवं लोहारा पुलिस के त्वरित कार्यवाही से गंभीर अपराध घटित करने से पहले ही आरोपी को रंगे हाथ पकड़ा गया। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी के नेतृत्व में उपा0 निरी0 डौमार साहू, सर्जन सुनिल यादव, प्र.आर लक्ष्मीनारायण, आर0 राजू सोनवानी का सराहनीय योगदान रहा।

## मुर्गा खाने को चाचा-भतीजा में हुआ विवाद, मामला पहुंचा थाने

बिलासपुर। शहर के कोनी क्षेत्र के निरतु में मेहमानों के साथ मुर्गा नहीं खिलाने पर भतीजे ने चाचा के सिर में ईंट से वार कर दिया। इससे घायल चाचा ने घटना की शिकायत कोनी थाने में की है। इस पर पुलिस जुर्म दर्ज कर मामले की जांच कर रही है। कोनी क्षेत्र के निरतु में रहने वाले ओमप्रकाश सूर्यवंशी पॉलिटेक्निक कालेज में चौकीदार हैं। गुस्कार की सुबह उनकी बहन और रिश्तेदार आए थे। ओमप्रकाश ने उनके लिए मुर्गा खरीदकर घर पहुंचा दिया। वहीं, दोस्तों के लिए अलग से मुर्गा खरीदकर पड़ोसी के घर देने के लिए जा रहे थे। दोपहर एक बजे वे मुर्गा लेकर घर से निकले। बाहर में उनका भतीजा वनकुमार सूर्यवंशी खड़ा था। उसने अपने चाचा को मुर्गा खिलाने के लिए कहा। मना करने पर उसने गाली-गलौज करते हुए ईंट उड़कर अपने चाचा के सिर में मार दिया। आसपास के लोगों ने किसी तरह बीच-बचाव किया। इसके बाद घायल ने घटना की शिकायत कोनी थाने में की है। इस पर पुलिस जुर्म दर्ज कर मामले की जांच कर रही है।



# संकीर्णता छोड़ सर्व समाज हेतु कार्य करना ही लक्ष्य- रामचन्द्र

जोहार छत्तीसगढ़-  
रायगढ़।

छत्तीसगढ़ विप्र फाउंडेशन के प्रदेश अध्यक्ष रामचन्द्र शर्मा प्रदेश के दौरे पर कई जिलों से होते हुए महासमुद्र जिले पहुंचे जहां महासमुद्र चौक पर, पिथौरा ब्लाक एवं सरायपाली में जोरदार स्वागत किया गया।

महासमुद्र जिले के जिलाध्यक्ष अशोक शर्मा ने बताया कि महासमुद्र आगमन पर तुमगांव के पास अशोक शर्मा एवं आलोक शर्मा द्वारा माल्यांगण कर स्वागत किया गया। उसके बाद पिथौरा में विप्र फाउंडेशन के सक्रिय साथी भाई गोविंद शर्मा एवं गौड़ ब्राह्मण

समाज पिथौरा के अध्यक्ष एन्डरमैन काशीराम शर्मा जी ब्राह्मण समाज के संरक्षक सतीश शर्मा युवा नेता सांसद प्रतिनिधि आशीष शर्मा ने आत्मीय स्वागत करते हुए अपने जिम्मेदारियों को पूर्ण कर्तव्यनिष्ठ से निभाने का वादा किया। सरायपाली पहुंचने पर बस स्टैंड में गौड़ ब्राह्मण समाज सरायपाली के अध्यक्ष तथा वीसीसीआई के प्रदेश महामंत्री संजय शर्मा सक्रिय पदाधिकारी साथी मोहन शर्मा कोपाध्यक्ष शंकर शर्मा, युवा प्रकोष्ठ के अध्यक्ष उमेश शर्मा के नेतृत्व में पदाधिकारीगण, तरुण शर्मा दिलीप शर्मा, प्रशांत शर्मा, अमित शर्मा, पप्पू शर्मा, बजरंग शर्मा, सुनील शर्मा, जितेंद्र शर्मा एवं ने पुष्पगुच्छ भेंट कर आत्मीय स्वागत किया। वरिष्ठ साथी गण भाई संजय शर्मा मोहन शर्मा शंकर शर्मा एवं युवाओं ने बताया कि विप्र फाउंडेशन छत्तीसगढ़ के आठाने पर सक्रिय समाजसेवी तथा विप्र फाउंडेशन के



नवनियुक्त जिलाध्यक्ष अशोक कुमार शर्मा के नेतृत्व में सफल रक्तदान शिविर का आयोजन युवा प्रकोष्ठ महिला प्रकोष्ठ ने वरिष्ठजनों के मार्गदर्शन में 1 मई को किया है। आगे भी सब मिलकर सामाजिक उत्थिति एवं अन्य सामाजिक कार्य करते रहेंगे।

अशोक शर्मा के नेतृत्व में पदाधिकारीगण के सहयोग से जिले में विप्र फाउंडेशन एक नई पहचान बनाएगा। सभी ने बताया कि यहां समाज एकजुट होकर कार्य करता है। समाज में युवाओं के सामूहिक प्रयास से गीता भवन बना है। वीसीसीआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्याम शर्मा ने भी आर्थिक सहयोग प्रदान किया है। प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र शर्मा ने सबको संबोधित करते हुए सफल रक्तदान शिविर के लिए बधाई दिया। तथा आठाने किया कि सरायपाली की एकता तथा रचनात्मक कार्यों से पूरे प्रदेश को प्रेरणा मिले। लगातार ऐसा कार्य करना है।

विप्र फाउंडेशन के प्रदेश अध्यक्ष रामचन्द्र शर्मा ने मीटिंग के दौरान अपने मुख्य आतिथ्य उद्बोधन में कहा कि संस्थापक, संयोजक सुशील ओझा, राष्ट्रीय संरक्षक सत्यनाथशर्मा प्रदेश प्रभारी चरण शर्मा के मार्गदर्शन एवं आशीर्वाद से पदाधिकारी पूरे

प्रदेश में निर्धन कन्या विवाह, समाज के प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को उच्च शिक्षा अध्ययन उद्यम रोजगार सामाजिक सुधार कार्यक्रम आदि अनेक गतिविधियों को सभी के सहयोग से आगे बढ़ाना मेरी प्राथमिकता होगी। संकीर्णता की भावना को छोड़कर व्यापक सोच के साथ कार्य करने की आवश्यकता है। आशा है जिले को आप सभी के सहयोग से नवनियुक्त अध्यक्ष अशोक शर्मा एक नई पहचान देंगे। उपस्थित सभी पदाधिकारियों ने सक्रिय प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र शर्मा के प्रदेश व्यापी दौरे की प्रशंसा करते हुए कहा कि जिस तरह से आपके द्वारा जिलों का दौरा करते हुए संगठन को मजबूत करने का कार्य किया जा रहा है वह प्रेरणादायक है। हम हमेशा आपके साथ खड़े रहेंगे। प्रथम नगर आगमन पर सभी ने खुशी जाहिर करते हुए भविष्य में बेहतर कार्य करने की उम्मीद जताई।

एक नजर

## स्वामी आत्मानंद विद्यालयों में प्रतिनियुक्ति हेतु 27 मई तक आवेदन आमंत्रित

जोहार छत्तीसगढ़-रायगढ़।

जिले में स्वामी आत्मानंद उक्तुष्ट हिन्दी व अंग्रेजी माध्यम विद्यालय योजना-नगरीय संचालित विद्यालयों में हिन्दी माध्यम के रिक्त पदों पर प्रतिनियुक्ति की जानी है। जिसके लिए शासकीय विद्यालयों में कार्यरत व्याख्याता/शिक्षक/कर्मचारियों से आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। आवेदन अपना आवेदन कार्यालय जिला शिक्षा अधिकारी, रायगढ़ के सेजस खण्ड में 27 मई 2022 तक कार्यालयीन समय में आवेदन जमा कर सकते हैं। प्रतिनियुक्ति हेतु चयन साक्षात्कार के माध्यम से किया जाएगा। साक्षात्कार तिथि की सूचना पृथक से दी जाएगी।

रिक्त पदों की जानकारी

व्याख्याता-हिन्दी के लिए उक्तुष्ट हिन्दी मा.वि.रायगढ़, नटवर रायगढ़, सारंगढ़, लैलूंगा, बरमकेला, धरमजयगढ़ में एक-एक पद एवं तमनार में 2 पद रिक्त है। इसी तरह व्याख्याता अंग्रेजी के लिए नटवर रायगढ़, बरमकेला, लैलूंगा, चरघोड़ा व धरमजयगढ़ में एक-एक पद, व्याख्याता-संस्कृत के लिए नटवर रायगढ़, सारंगढ़, तमनार एवं धरमजयगढ़ में एक-एक पद, व्याख्याता-भौतिकी के लिए उक्तुष्ट हिन्दी मा.वि.रायगढ़ में एक पद, व्याख्याता जीव विज्ञान के लिए लैलूंगा व धरमजयगढ़ में एक-एक पद, व्याख्याता रसायन के लिए चरघोड़ा व धरमजयगढ़ में एक-एक पद, व्याख्याता राजनीति के लिए उक्तुष्ट हिन्दी मा.वि.रायगढ़, बरमकेला, सारंगढ़, लैलूंगा, चरघोड़ा व धरमजयगढ़ में एक-एक पद, व्याख्याता कला कला के लिए नटवर स्कूल रायगढ़ में दो पद, व्याख्याता वाणिज्य के लिए उक्तुष्ट हिन्दी मा.वि.रायगढ़, नटवर में एक-एक पद, शिक्षक-कृषि विषय के लिए चरघोड़ा व लैलूंगा में एक-एक पद, प्रधान पाठक पू.मा.शा एवं प्रधान पाठक प्रा.शा.अंग्रेजी माध्यम के लिए तमनार एवं पुसौर में, व्यायाम शिक्षक के लिए ए.रायगढ़, बरमकेला, खरसिया एवं लैलूंगा, ग्रंथपाल के लिए पुसौर, बरमकेला, सारंगढ़ व धरमजयगढ़, कम्प्यूटर शिक्षक-खरसिया एवं धरमजयगढ़, सहायक शिक्षक विज्ञान प्रयोगशाला के लिए उक्तुष्ट हिन्दी मा.वि.रायगढ़, पुसौर, खरसिया एवं लैलूंगा, सहायक ग्रेड-2 व 3 के लिए सारंगढ़ में दो, तमनार में दो एवं लैलूंगा में एक, भूय के लिए उक्तुष्ट हिन्दी मा.वि.रायगढ़ में 3, नटवर रायगढ़ में 2, सारंगढ़ में 3, तमनार में 2, चरघोड़ा में 2, लैलूंगा में 3 एवं धरमजयगढ़ में 2 पद रिक्त है। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी, नियम व शर्तों के संबंध में जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय, रायगढ़ में कार्यालयीन दिवस में संपर्क कर सकते हैं।

## आतंकवाद विरोधी दिवस पर विद्युत कंपनी के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने ली शपथ

राजनंदगांव। छत्तीसगढ़ स्टेट पावर डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी लिमिटेड, राजनंदगांव क्षेत्र के पारोन्ता स्थित क्षेत्रीय प्रशासनिक भवन के प्रांगण में "आतंकवाद विरोधी दिवस" पर विद्युत विभाग के समस्त अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने आतंक एवं हिंसा का इतक विरोध करने की शपथ ली। इस अवसर पर राजनंदगांव क्षेत्र के मुख्य अभियंता टी.के. मेथ्राम ने विद्युत कंपनी के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को "आतंकवाद विरोधी दिवस" की शपथ दिलाई। मुख्य अभियंता सहित सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा अहिंसा सहित सभी परंपरा में दृढ़ विश्वास रखते हुए आतंकवाद एवं हिंसा का विरोध करने तथा मानव जाति के सभी वर्गों के बीच शांति, सामाजिक सद्भाव तथा सुख-सुविधा कायम करते हुए मानव जीवन मूल्यों को खतरा पहुंचाने वाली विघटनकारी शक्तियों से लड़ने की शपथ ली गई। इस अवसर पर अधीक्षण अभियंताद्वय रंजीत घोष, एस.के. खरे, स्टाफ ऑफिसर के.के. देवांगन, प्रशासनिक अधिकारी नीरज देवांगन, बी.एस. टेकाम, सहायक प्रकाश अधिकारी डी.एस. मंडवी, सहायक विधि अधिकारी पूजा नवलवंशी, निज सहायक एस.के. बख्शी, अनुभाग अधिकारी आर.आर. सेन, एन.के. पुक्ता, ध्याम देवांगन, एस.के. मरडा, श्रीमती अरस्वती अय्यर, प्रकाश सोनटपार, अरिज मिंज, डी.दिलेश्वर राव, रामकुमार धरमगुड श्रीमती पीलाबाई साहू सहित अन्य कर्मचारियों उपस्थित हुए।

## मूमिका ने 10 वीं में 88.67 प्रतिशत प्राप्त किया

नगरी। सरस्वती शिशु मंदिर नगरी में कक्षा दसवीं में अध्ययनरत कुमारी मूमिका साहू पिता मोहन लाल साहू ने हाई स्कूल सर्टिफिकेट परीक्षा 2022 में 88.67% अंक अर्जित कर शाला में प्रथम स्थान प्राप्त की है। उनकी इस सफलता पर शाला प्रबंधन समिति के पदाधिकारी गण जीवन नाहटा, उतम गोल्डन कमल डगा, विद्यालय के प्रधानाध्यापक प्रफुल्ल चन्द्र साहू, विद्यालय के शिक्षक हेमंत चौरसिया, दिलीप कुमार साहू, पिप्लाद साहू, टाकेश मरकाम, शशि सिन्हा, सारिका यादव तथा विद्यालय परिवार ने हर्ष व्यक्त करते हुए उसके उच्चवर्ग भविष्य की कामना की है।

## मुख्यमंत्री भूपेश बघेल राजीव गांधी किसान न्याय योजना की पहली किस्त की राशि का करेंगे अंतरण आज

जोहार छत्तीसगढ़-  
रायगढ़।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल 21 मई को राजीव गांधी किसान न्याय योजना के अंतर्गत प्रदेश के किसानों को खरीफ विपणन वर्ष 2021-22 के लिए प्रथम किस्त की राशि मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम से वरुंचल अंतरण करेंगे। इसके साथ ही राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना एवं गोधन न्याय योजना के लाभांश हितग्राहियों को भी राशि का अंतरण करेंगे। इस अवसर पर उच्च शिक्षामंत्री श्री उमेश पटेल के मुख्य आतिथ्य में जिला मुख्यालय



ऑडिटोरियम पंजरी प्लांट रायगढ़ में पूर्वाह्न 11 बजे से जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। मुख्यमंत्री बघेल जिला स्तरीय कार्यक्रम को वरुंचल आतिथ्य से संबोधित करेंगे और किसानों के खेतों में प्रथम किस्त

लैलूंगाचक्रधर सिंह सिदार, विधायक सारंगढ़ उत्तरी गनपत जांगड़े, महापीर श्रीमती जानकी काटजू एवं जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल होंगे।

01 लाख 8 हजार 106 किसानों को पहली किस्त में मिलेंगे 97 करोड़ रूपए

21 मई 2022 को राजीव गांधी किसान न्याय योजना अंतर्गत रायगढ़ जिले में धान उपार्जन वर्ष 2021-22 में धान विक्रय करने वाले कुल 01 लाख 8 हजार 106 किसानों को प्रथम किस्त 97 करोड़ रूपए प्रदाय की जाएगी।

## सुदूर वनांचल ग्रामों में संगवारी पुलिस चलित थाना आयोजित

कोरवा। पुलिस अधीक्षक भोजराम पटेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अशोक वर्मा, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस कटघोरा ईश्वर निवेदी के निदेशन में संगवारी पुलिस चलित थाना का सुदूर वनांचल पहुंच विहीन ग्राम, सखोदा, जहां पगडंडी रास्ता है आम जनता को आने जाने में काफी कठिनाई है एवं असुविधा होती है ऐसे बौहड़ ग्राम में पहुंच कर उनकी समस्याओं के बारे में जानकारी देने कहने पर उपस्थित महिला एवं पुरुष एवं बच्चे करीबन 50 की संख्या में आए ग्रामीणों द्वारा पुलिस विभाग से किसी प्रकार की समस्या एवं शिकायत नहीं होना जाहिर किए तथा अपने ग्राम से मुख्य मार्ग एवं अन्य

मार्ग तक पहुंच के लिए करीबन 6 किलोमीटर को एप्रोच रोड या सीसी रोड निर्माण हो सकने के संबंध में अवगत कराया गया। जिन्हें संबंधित विभाग को नियमावली अवगत करने उनको समझास दिया गया। ग्रामीणों के द्वारा अपने गांव को नशा मुक्त ग्राम बनाने के लिए एक स्वर से सहमत हुए हैं तथा आवश्यकता पड़ने पर पुलिस द्वारा अपनी समय पर सहयोग करने का एकमत होकर अपना पक्ष रखें। ग्रामीणों के द्वारा थाना प्रभारी के स्वतंत्रता में आगमन से बहुत प्रसन्न हुए एवं इस प्रकार के आयोजन के लिए अपने वरिष्ठ अधिकारियों को आभार व्यक्त किए ग्रामवासियों के द्वारा किसी प्रकार की समस्या नहीं होना बताया।

## प्रोबेशनर आई.ए.एस. हुए छत्तीसगढ़ राज्य सूचना आयोग की प्रक्रियाओं से परिचित

रायपुर। छत्तीसगढ़ केंद्र के भारतीय प्रशासनिक सेवा (2020) बैच के प्रोबेशनर अधिकारियों को आज छत्तीसगढ़ राज्य सूचना आयोग कार्यालय के सभागार में मुख्य सूचना आयुक्त श्री एम.के. राउत ने प्रोबेशनर आई.ए.एस. अधिकारियों को बताया कि सूचना का अधिकार अधिनियम के तहत छत्तीसगढ़ राज्य सूचना आयोग में द्वितीय अपील और शिकायत के प्रकरणों की सुनवाई वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से मुख्य सूचना आयुक्त और राज्य सूचना आयुक्तों के द्वारा की जा रही है। श्री राउत ने प्रोबेशनर अधिकारियों से कहा कि शासकीय कार्यों,



दस्तावेजों और कार्यक्रमों को विभागीय वेबसाइट में प्रदर्शित किया जा रहा है, ताकि आम नागरिकों को सूचना का अधिकार अधिनियम के तहत आवेदन लगाने की जरूरत ही ना पड़े। श्री राउत ने बताया कि लोकतांत्रिक शासन में सरकार और सरकारी मशीनरी जनता के

प्रति जबाबदेह हो तथा सरकारी मशीनरी के क्रियान्वयन में पारदर्शिता हो। इसीलिए सूचना का अधिकार अधिनियम के माध्यम से ऐसी व्यवस्था की गई है जिसके अंतर्गत कोई भी नागरिक लोक प्रधिकारी के कार्यकलापों के संबंध में सूचना प्राप्त कर सकता। लोक प्रधिकारी की परिभाषा इस प्रकार की है, जिससे न केवल प्रशासनिक तंत्र के संबंध में कोई भी नागरिक जानकारी प्राप्त कर सकता है। बल्कि उन सभी स्वशासी निकायों के संबंध में जानकारी प्राप्त कर सकता है जो लोक प्रधिकारी से नियंत्रित होते हैं या केन्द्र अथवा राज्य शासन से दो लाख या उससे अधिक वित्तीय

सहायता प्राप्त करते हैं। अधिनियम में यह व्यवस्था भी की गई है कि यदि लोक सूचना अधिकारी द्वारा संबंधित आवेदक को समय पर सूचना उपलब्ध नहीं कराई जाती, तो ऐसे अधिकारियों को राज्य सूचना आयोग द्वारा दण्डित किया जाता है। मुख्य सूचना आयुक्त ने सूचना का अधिकार अधिनियम की धाराओं को विस्तृत जानकारी पावर पाइंट प्रजेंटेशन के माध्यम से दी। मुख्य सूचना आयुक्त ने कहा कि सूचना का अधिकार अधिनियम के तहत प्राप्त आवेदन के आवेदक को समय-समय के भीतर चाही गई जानकारी का जवाब अवश्य दें और सशुल्क

जानकारी देने की स्थिति पर शुल्क की गणना भी आवेदक को दी जाए और आवेदक द्वारा शुल्क जमा करने के पश्चात् ही वांछित जानकारी की फोटोकॉपी उपलब्ध कराई जाती है। आवेदक को जानकारी देते समय जनसूचना अधिकारी का नाम, पदनाम का भी स्पष्ट उल्लेख किया जाना चाहिए। उन्होंने अपील और शिकायत के आवेदनों की भी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि जनसूचना अधिकारी के द्वारा समय-समय में आवेदक को जानकारी उपलब्ध नहीं कराने पर सूचना आयोग, जनसूचना अधिकारी को दण्डित कर सकता है।

## मर्दापाल में पहली पीढ़ी के डेयरी उद्यमी हो रहे तैयार अर्जुन बघेल ने सरकारी मदद से कुरुसनार में तैयार की डेयरी यूनिट



रायपुर। बस्तर का इलाका हमेशा से दुग्ध उत्पादन के क्षेत्र में पीछे रहा है क्योंकि यहां पर दूध के लिए गोपालन की परंपरा नहीं है। राज्य शासन ने डेयरी उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए स्थानीय किसानों को प्रोत्साहित किया।

इसका परिणाम दिखना शुरू हुआ है और ग्रामीण क्षेत्रों में भी उद्यमी तैयार होने आरंभ हो गए हैं। कुरुसनार के अर्जुन बघेल ऐसे ही एक उद्यमी हैं। उन्होंने

इंग्लैंड की सबसे चर्चित प्रजाति क्रॉस एचएफ गाय डेयरी उद्यमिता योजना के अंतर्गत ली है। उन्हें एक लाख 40 हजार रुपये में यह गाय मिली। इसके लिए शासन की ओर से उन्हें 92 हजार रुपये का अनुदान प्राप्त हुआ।

अर्जुन बघेल अब डेयरी का दूध मर्दापाल में बेच रहे हैं। भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में उन्होंने मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल को बताया कि खेती-किसानी के अतिरिक्त अब पशुपालन भी मेरे लिए आय का माध्यम साबित हुआ है। उन्होंने बताया कि डेयरी उद्यमिता योजना के माध्यम से उन्हें जो लाभ हुआ है, उससे प्राप्त आय से वे उद्यम का विस्तार करेंगे।

## मितान बन कलेक्टर भीम सिंह पहुंचे श्री भीमराव यादव के घर, सौपा बिटिया का जन्म प्रमाण पत्र

जोहार छत्तीसगढ़-  
रायगढ़।

आज मितान बन कलेक्टर भीम सिंह सोनमुड़ा रायगढ़ निवासी भीम राव यादव के घर पहुंचे। यहां उन्होंने यादव की नवजात बिटिया का जन्म प्रमाण पत्र माता विजय लक्ष्मी यादव को सौंपा। सीईओ जिला पंचायत डॉ.रवि मित्तल, नगर निगम आयुक्त संबित मिश्रा व जॉइंट कलेक्टर राजीव पांडेय, नगर निगम उपायुक्त सुतीक्ष्ण यादव भी उपस्थित रहे।

कलेक्टर भीम सिंह ने इस मौके पर यादव दंपति को बधाई दी। साथ ही उन्होंने कहा कि



शासन को इस योजना के माध्यम से नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत राजस्व व नगर निगम के तहत मिलने वाली विभिन्न सेवाओं का घर पहुंच लाभ दिया जा रहा है। उन्होंने अधिक से अधिक लोगों को योजना का लाभ लेने की अपील की।

मुख्यमंत्री मितान योजना का लाभ लिया है। उन्होंने 16 मई को टोल फ्री नंबर 14545 पर कॉल कर अपनी बिटिया चेतना यादव के जन्म प्रमाण पत्र बनवाने के लिए अपॉइंटमेंट लिया। मितान ने उनके घर जाकर सारे दस्तावेज एकत्र किए और आज 20 मई को उनकी बेटी का जन्म प्रमाण पत्र उन्हें उनके घर पहुंचा कर दिया गया। इस योजना के माध्यम से

प्रमाण पत्र लेने के लिए उन्हें कहीं किसी कार्यालय में जाने की आवश्यकता नहीं पड़ी। सिर्फ एक कॉल करने और जानकारी लेने आए मितान को प्रमाण पत्र निर्माण के लिए आवश्यक सारे जरूरी दस्तावेज उपलब्ध करवा कर श्री यादव ने घर बैठे ही अपनी बिटिया का जन्म प्रमाण पत्र प्राप्त कर लिया। भीमराव यादव ने योजना को

लोगों के लिए बेहद सुविधाजनक व समय और मेहनत बचाने वाला कदम बताया है। उन्होंने योजना की सराहना करते हुए कहा कि जिन कामों के लिए पहले कार्यालय आना जाना पड़ता था, वह अब घर बैठे हो जा रहा है। उन्होंने दूसरे लोगों से भी योजना का लाभ लेने की अपील की है। मुख्यमंत्री मितान योजना से जनसामान्य को अन्य कार्यों को छोड़कर दस्तावेज बनाने के लिए सरकारी कार्यालयों के चक्र से मुक्ति मिल रही है। इस योजना के अंतर्गत सेवाओं के लिए मितान टोल फ्री नंबर 14545 एक कॉल करने पर मितान घर पहुंच रहे हैं। सेवाएं प्राप्त करने वाले व्यक्ति की जरूरी दस्तावेजों का स्कैन कर एवं दस्तावेज बनाने उपरांत मितान द्वारा उसे घर पहुंचाया जा रहा है। मितान योजना की सारी प्रक्रिया डिजिटल है।

मुख्यमंत्री मितान योजना के जरिए शासकीय सेवाओं का लाभ उठाने के लिए लोगों को मितान टोल फ्री नंबर 14545 पर कॉल करना होगा। फोन कॉल के बाद मितान उनके घर पहुंचकर आवश्यक दस्तावेज लेंगे और संबंधित कार्यालय से प्रमाण पत्र बनवाकर उनके घर पहुंचाएंगे, कॉल सेंटर पर नागरिकों को शासकीय सेवाओं से संबंधित प्रक्रिया और आवश्यक दस्तावेजों की जानकारी भी प्राप्त होगी। नागरिकों को निर्धारित समय में शासकीय सेवाएं मिलेंगी, उनके समय की बचत होगी और उन्हें कार्यालयों के चक्र नहीं लगाने पड़ेंगे।

नकल, गैर-डिजिटल (भूमि रिकॉर्ड आदि की प्रति) मृत्यु प्रमाण पत्र, विवाह पंजीकरण और प्रमाण-पत्र, जन्म प्रमाण पत्र, दुकान और स्थापना पंजीकरण, जन्म प्रमाण पत्र सुधार, मृत्यु प्रमाण पत्र सुधार, विवाह प्रमाण-पत्र सुधार आदि नागरिक सेवाएं घर बैठे मिलेंगी। इस टोल फ्री नंबर पर करना होगा फोन

मुख्यमंत्री मितान योजना के जरिए शासकीय सेवाओं का लाभ उठाने के लिए लोगों को मितान टोल फ्री नंबर 14545 पर कॉल करना होगा। फोन कॉल के बाद मितान उनके घर पहुंचकर आवश्यक दस्तावेज लेंगे और संबंधित कार्यालय से प्रमाण पत्र बनवाकर उनके घर पहुंचाएंगे, कॉल सेंटर पर नागरिकों को शासकीय सेवाओं से संबंधित प्रक्रिया और आवश्यक दस्तावेजों की जानकारी भी प्राप्त होगी। नागरिकों को निर्धारित समय में शासकीय सेवाएं मिलेंगी, उनके समय की बचत होगी और उन्हें कार्यालयों के चक्र नहीं लगाने पड़ेंगे।